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adott disze6Gédet 

(PÁRIS.) Lebrun államfő és felesége 
tegnap diszebédet adtak Öfelsége Ká- 
roly király tiszteletére. Az ebédre hi- 
vatalosak voltak Chautemps minisz- 
terelnök, Sarraut, Violette, Delbos, 

Bonnet, Campinchi és Chapsal minisz- 
terek, Dinu Cesianu román követ, Hiotu 
követségi titkár, Potopeanu katonai 
attasé, Gamelin tábornok, vezérkari 
főnök, Gusti tanár, román kiállitás- 
ügyi kormánybiztos, Darlan tenger- 
nagy, Labbé francia kiállitásügyi kor- 
mánybiztos, Thierry bukaresti francia 
követ és mások. Az Elysée palota előtt 
érkezéskor és távozáskor diszszázad 
tisztelgett az uralkodónak. 

Iranciaország megszi 

Tegnap különben Öfelsége Dinu 
Cesianu és Urdareanu ezredes kiséreté- 
ben megtekintette a világkiállitás ro- 
mán csarnokát, ahol Gusti professzor, 
a párisi román követség, illetve a kiál- 
litási csarnok közegei fogadták. Gusti 
tanár felvilágositással szolgált az ural- 
kodónak, aki bejárta a csarnok összes 
termeit és megelégedését fejezte ki a 
látottak felett. Különösen az idegenfor- 
galmi, vadászati és ipari termek, to- 
vábbá a strejer-intézmény s az ugyan- 
csak Öfelsége pártfogása alatti kultu- 
rális alapitvány kiállitásai, valamint a 
képzőmüvészeti kiállitás nyerték meg 
tetszését. Majd megtekintette az ural- 

kodó a román stülu kertet. Látogatást 
tett ezután a román vendéglőben is, 
ugy, hogy körülbelül két órát tartóz- 
kodott a kiállitási helyiségben, mialatt 
az összesereglett nagyszámu közönség 
lelkesen ünnepelte. Este a Mathurins- 
szinházban a „román hét" záró szinházi 
előadásán jelent meg az uralkodó, ahol 
szintén lelkesen ünnepelte a közönség. 
Csütörtökön a román kiállitási csar- 
nok falusi osztályát nyitják meg Öfel- 
sége jelenlétében s ekkor nyilik meg a 
Greco-kiállitás is, amelyen az uralkodó 
a Peles kastély több hires Greco-képé- 
vel szintén szerepel kiállitó gyanánt. 

áa spanyol határ iclé a nemzetközi 
dtllénőrzési rendszert 

Mind lobban elmérsecsedik a sajtóháboruság Anália, 0 
között. Analla kormányáti kérte iel a benemavatkozási 
vVaslat kidolgozására -- a spanyol kérdésben. A vilás 

a japán-kinal mmcidénsek elintézése ügyében. 
(LONDON.) (Reuter.) Annak ellené- 

re, hogy Eden külügyminiszter a teg- 
napi alsóházi ülésen annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy közvetitő ki- 
sérleteiket minden valószinüség szerint 
siker koronázza, az angol kormány el- 
len tovább folyik olasz részről a leg- 
elkeseredettebb sajtó támadások egész 
sorozata. A Popolo díltalia, mely tud- 
valevően a legközelebb áll Mussolini- 
hez, egyik legutóbbi számában igy ir: 

ialatt Franciaország mindent egy kár- 
tyára téve fel a spanyol-irank határ 
Szabaddá tételét helyezte kilátásba, a 
rit kormány a bevált, régi recept sze- 

lint a Róma-Berlin tengely felé a sem- 
egest, Páris felé pedig a minden kö- 
rtülmények között kitartó barátot játsza. 
ondon terve volt az is, hogy genfi re- 

cept szerint 25 államot sorakoztasson 
1 a fasiszta és nemzeti szocialista ál- 
amok ellen és hogy az nem sikerült, 
eget Aazt hangoztatja, hogy nem volt 
b ndékában a nemzetek állásfoglalását 
efolyásolni. Nagyon tisztában volt a 
eeign Otfice azzal is, hogy a Negrin- 
mal-Chautemps-Delbos találkozók 
i egsértései a diplomáciai illemnek és 
eemlegesség elvének, de lelkiismere- 
tre ezt is összeegyeztethetőnek tar- 
ta. Sőt tovább ment. Komoly szint 
ölcsönzött elvszilárdságának akkor, 

or tiltakozott France hadviselő jo- 

gának elismerése ellen. Ezt nem is le- 
hetne kifogásolni, ha ugyanakkor nem 
ellenjegyezte volna azokat a kereske- 
delmi szerződéseket, melyek a baszk- 
földi ércbányák kihasználásának jogát 
angol vállalatok számára engedik át és 
nem küldött volna konzult Bilbaóba, 
arra a területre, mely ugyanannak az 

embernek hatalma alatt áll, akiről hal- 
lani sem akar. De nemcsak a baszk 
ércbányák, hanem a riotintói réztele- 
pek is angol érdekeltségek kezeiben 
vannak már. Ez ellen Itáliának nincs 

kifogása. Nem is lehet, mert nem szól- 
hat bele abba, hogy Franco kivel köti 
meg kereskedelmi szerződéseit. De ki- 
fogása lehet minden politikusnak az el- 
len a módszer ellen, amit Anglia hasz- 
nál, mert gyarmatositási politikáját, 
amit eddig a szinesekkel szemben foly- 
tatott, most európai földre tette át. Itt 
is az alkalom kihasználása lebeg sze- 
mei előtt és ezek után azt kérdezhetné 
valaki, vajjon mi történik, ha a va- 
lenciai kormány győzne? Ha Franco 
már nem lenne többé ura a réztelepek- 
nek és az ércbányáknak? Semmi, mert 
Anglia bizonyára bebiztositotta masát 
és a kihasználás jogát a valenciai kor- 
mánynál is lekötötte. Az elsoroltakból 
világosan látszik, hogy a cél a profit és 
a zürzavarnak esetleg egy ujabb há- 

minden részéből ültakozások Palcszina felősztási terve ellen. nendületlenül 
keletem a szovjet „üsziosató" 

boruig való fejlesztése, mert Anglia vi-i 
..... 

laszország és Németorszás 
kontlcrencia a közvetitő ja- 

érkeznek 
lolyik tovább fTávol- 

munkája. A briit kormány hajlandó közvetlteni 

lághatalmát mindig más nemzetek ösz-! 
szetüzése árán biztositotta. Az nem kép- 
zelhető el, hogy London őszintén óhaj- 
taná az ibériai félsziget elbolsevizálását, 
az azonban elképzelhető, hogy a zürza- 
var egészen a háborus végletekig fo- 
koztassék. Itt az a rejtett cél, amely 
az angol diplomáciát vezeti. A cikk 
Angliában kinos megütközést keltett. A 
lapok legtöbbje igen éles hangon kom- 
mentálta a cikkben foglaltakat, rossz- 
indulatu beállitásnak nevezve kitéte- 
leit. Még a legtárgyilagosabban vála- 
szolt a Morning Post, mely a követke- 
zőket irta tegnapi számában: Eltekint- 
ve attól, hogy most, amikor London 
azon fáradozik, hogy közvetitő javasla- 
tot tegyen és terjesszen a benemavat- 
kozási konferencia elé, nem ildomos ez 
a hang, de merészség is, valótlanságo- 
kat állitani. A Foreign Office politikai 
törekvéseit ugyanis Chamberlain mi- 
niszterelnök e hó 8-iki (tehát még a 
sikertelen benemavatkozási konferencia 
előtt,) beszédében leszögezte. Amennyi- 
ben erről olasz laptársunknak nem len- 
ne tudomása, megismételjük és közöl- 
jük, hogy a brit kormány feje hangsu- 
lyozta, hogy Nagybritánia célja, hogy 
a spanyol polgárháboru izoláltassék, 
mert el sem lehet képzelni, hogy akad- 
jon valaki, aki azt szeretné, hogy Euró- 
pe ujra lángokba boruljon. Ezt megaka-l 
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dályozni pedig csak ugy lehet, ha a be- 
avatkozás minden vonatkozásában meg- 
szünik. Anglia tisztában van azzal, 
hogy szép számban harcolnak francia 
és orosz önkéntesek Spanyolországban, 
de azt is tudja, hogy ugyanannyi olasz 
és német is küzd az ellentáborban. Ha 
tehát Valenciára nyomást gyakorol és 
Franco elismerését attól teszi függővé, 
hogy ezek az önkéntesek elhagyják Ibé- 
ria területét, csak az emberiség érde- 
keit tartja szem előtt. Ettől az elhatá- 
rozásától pedig őt még a durva sajtó- 
hang sem fogja eltériteni. Chamberlain 
az Albert Hallban őszinte sajnálatának 
adott kifejezést afelett, hogy Neurath 
utja elmaradt. Ez nem diplomáciai mes- 
terkedés, mert nem is kellett volna meg 
hivaia a nemet külügyminisztert, ha a 
zürzavart keresné. A vád tehát mél- 
tánytalan. Végül, amai a külpolitikai 
irányvonalat illeti, fel kell világosita- 
nunk a Popolo dltaliát, hogy azt nem 
London, hanem a birodalmi konferencia 
szabta meg és ezek a határozatok min- 
denki előtt ismeretesek. Elképzelhető-e. 
hogy a dominiumok vezetői is mind 
olyan destruktiv célnak szolgálatában 
állanának, melyeket Róma feltételez? 
Ezt a Popolo díltalian kivül más bizo- 
nyára el sem hiszi. 

Franciaország beváltotta fenyege- 
tését! 

(LONDON.) (Reuter.) Corbin francia 
nagykövet megjelent tegnap délután 
Plymouth lordnál, a benemavatkozási 
konferencia elnökénél és közölte gele, 

kormánya az e hő 10-iki jegyzé- 
kében foglaltak alapján ma déltől 
kezdődőleg megszünteti a spanyol- 
francia határon a nemzetközi ellen- 
őrzési rendszert, ami azt jelenti, 
hogy saját maga kivánja kontrollál- 
ni határait és nem engedélyez ide- 

gen felügyeleti jogot. 
Plymouth a bejelentést tudomásul vett 
és azonnal közölte Edennel. Ez az ujabb 
irancia lépés a pénteki magatartás és a 
szombati jegyzék után nem keltett kü- 
lönösebb megütközést, miután erre szá- 
mitani lehetett. Az olasz és a német 
sajtó természetesen nem kiméli kom- 
mentárjaiban a Chautemps-kormányt, 
mely a Corriera de la Sera szerint 
mintha szinte a szovjet érdekeinek 

a szolgálatában állott volna. 
A Tevere igy ir: 
Páris e lépése nem sokat jelent, 
mert a fegyverszállitás a kontroll- 
rendszer alatt is folyt minden aka- 
dály nélkül. Célja inkább az volt, 
hogy e határozatának visszavonása 
fejében bizonyos engedményeket 
erőszakoljon ki majd Valencia vé- 

dettjei számára. 
A Völkischer Beobachter 
szerint 

a nemzetközi kontroll megszünte- 
tése nem befolyásolja a helyzetet, 
mely változatlanul sulyos. Legfel- 
jebb azt jelenti, hogy Róma és Ber- 
lin is tudni fogják kötelességüket. 

A leghevesebben kel ki a francia beje- 
lentés ellen a portugál Diario de Na- 
tizias, mely igy ir: 
A francia kormány indokolása ha- 
mis. Egészen más a helyzet Portu- 
gáliában és más a Pirenneusokban. 
Portugáliát kizárólag angol tisztek 

véleménye 

ellenőrizték, mert nem volt másra 
szükség. Angliának nem is volt 
szándéka ellenvetést tenni akkor,
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amikor közölték vele, hogy Portu- 
gália a Deutschland-affér miatt 
retorzióképen megszünteti a kon- 
troll-rendszert. Franciaország ne 
lépjen fel Anglia védőjeként és fő- 
leg ne hivatkozzék Portugáliára, 
hanem vallja be őszintén, hogy 
Moszkvát szeretné kielégiteni. Ha 
ezt teszi, senkinek sem lesz kifo- 
gása ellene, mert végre egyszer 

; őszinte volt. 

Az alsóházi spanyol vita 

(LONDON.) (Reuter.) Eden külügy- 
miniszter tegnap ismét az interpellá- 
ciók pergőtüzébe került. Elsőnek Attlee 
őrnagy intézett kérdést hozzá a pén- 
teki benemavatkozási ülés következ- 
ményeit illetőleg. 

Eden válaszában részletesen ismer- 
tette a konferencia lefolyását és 
kijelentette, horv abban az esetben, 
ha minden nagyhatalom komolyan 
betartaná a semlegességet, nen 
lenne bonyodalom. Majd közölte, 
hogy a konferencia egyhangulag 
a brit kormányt kérte fel egy köz- 
vetitő javaslat kidolgozására, ami- 
nek a Foreign Office eleget is tesz 
és reméli, hogy már pénteken ab- 
ban a helyzetben lesz, hogy kisér- 
letének eredményéről jelentés? 

tehet. 

Ami a francia ultimátum heváltását 
illeti, hangsulyozta, hogy 

a nemzetközi megfigyelők tovább 
is állásukban maradnak, miért is 
annak gyakorlati jelentőséve nem 

lesz. 

Henderson képviselő azon 

hogy 
helyesli-e a brit kormány Páris lé- 
pését, lord Plymouth igennel vála- 

szolt. 
Ezután ismét Attlee őrnagy tett fel kér- 
dést arra vonatkozólag, hogy 

Valencia ezáltal visszanyeri-e cse- 
lekvési jogát? 

Edden erre azt felelte, hogy 

a képviselő ur nagyon téved, mert 

ahataár továbbra is zárva marad. 
Attlee e kérdését a konzervativ párt 
nagy füttyel, a munkáspárt nagy taps- 

sal fogadta. 

Vérdésére, 

A 

Permanens tárgyalások 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia megbizása folytán 
Eden külügyminiszter tegnapi napját 
az alsóházi ülésen való részvétel kivé- 
telével, tárgyalásokkal töltötte. Megbe- 
széléseket folytatott Ribbentropp né- 
met, Grandi olasz, Corbin francia, 
Maisky orosz követekkel, valamint a 
londoni portugál megbizottal. Ugyan- 
akkor a párisi, berlini és római angol 
követek is tárgyaltak Delbos, Ciano és 
Neurath külügyminiszterekkel. Angol 
körök továbbra is bizakodók, ellentét- 
ben az olaszokkal, kik a helyzetet vál- 
tozatlanul rendkivül kritikusnak mond- 
ják. 

Pacelli látogatásának messzemenő 

jelentősége 

(PÁRIS.) (Reuter.) A ífrancia sajtó 

szokatlanul meleg hangon emlékezik 

meg Pacelli biboros államtitkár liziői 

beszédéről és megjegyzi, hogy szavai- 
nak, melyet egy népíronti kormánnyal 

rendelkező országban mondott, külö- 

nösen nagy jelentősége van. Beigazo- 

lást nyert ugyanis, hogy a Vatikán 
pártolója a demokráciának és hitet tesz 

az egyenlő elbánás elve mellett. Nem 

a kiváltságosok vallását hirdeti, hanem 

a népét. i 

Egymásután futnak be a tiltakozá- 
sok a palesztinai szétosztás terve 

ellen 

(LONDON.) (Reuter.) A palesztinai 
szétosztási terv ellen egymásután fut- 
nak be a tiltakozások. A délafrikai 
Unio cionista szervezetei és az osztrák 

uj cionista komité most juttatták el 
jegyzéküket a Foreign Officehoz, mely- 
ben a leghatározottabban állást foglal- 
nak a királyi bizottság terve ellen, 

adatokkal igazolva, hogy az kivihetet- 
len és csak a zsidóság hátrányára szol- 

gál, mely miatt az ügy napirendről való 

levételét kérik. A Morning Post értesü- 

Kiváncsi 

lése szerint a brit kormány mindennek, 

mert jobb megoldást nem tud ajánlani. 
l 

77 is kitart elhatározása mellett, 

Az amerikai zsidóság is 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ameri- 
kai zsidó szervezetek kiküldöttei Wells 
főrabbi vezetése alatt küldöttségileg 
keresték és kérték fel Cordell Hull kül- 
ügyminisztert, hosv tiltakozzék nevük- 
ben a palesztinai felosztás ellen, mely 

mény szellemével és nemcsak, hogy 
nem szolgálja a zsidóság érdekeit, ha- 
nem ellentétes azokkal. Kérte továbbá 
a küldöttség Hullt, hogy 

tegyen diplomáciai lépéseket Len- 
gyelország, mely elsősorban is Ame 
rikának köszönheti létezését, hogy 
egyszersmindenkorra szünjék meg 
a hatóságilag engedélyezett pog- 
rom-rendszer, amely alatt 3 millió 
zsidó sinylődik. E kérését jegyzék- 
be foglalt adatokkal is alátámasz- 
tották melyek szerint a rendőrség 
szemeláttára számtalan kereskedőt 
fosztottak ki és tettek földönfutó- 
vá, eltekintve azoktól a szomoru 
esetektől, amikor még az életüket is 

elvették. .. . . 

szöges ellentétben áll a Balfour egyez- 

elégedetlen arabok 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A palesz- 
tinai arabok vezetősége táviratot kül- 
dött Irak királyához, 

szintén tiltakozva a királyi bizott- 
ság terve ellen és intervencióra 

kérve fel őt. 
A sürgönyválasz szerint 
az uralkodó meg is igérte támoga- 
tását, melyhez a többi arab ural- 
kodót is meg akarja nyerni. 

Ugyancsak Jeruzsálemből közlik hogy 
a Szentföld területén viszonylagos rend 
van és zavargásokról az utóbbi napok- 
ban sehonnan se jött értesitét 

Mussolini és a palesztinai kérdés 

(LONDON) (Reuter.) A Daily Tele- 
graph közlése szerint Mussolini minisz- 
terelnök Grandi londoni olasz nagykö- 
vet utján biztositotta Eden külügymi- 
nisztert arról, hogy az olasz kormány a 
maga részéről mindent elkövet, hogy 
teljesen semleges és érdektelen maga- 
tartásával az angol kormány paleszti- 
nai kibontakozási munkáját ne keresz- 
tezze. Eden külügyminiszter e közlésért 

l a lap szerint, meleg szavakban mon- 
dott köszönetet 

. 

Holnap neyanezen ane- 
ven megoldódik a rejtélu, 
negy milesz jultus 24-én! 

A keleti „fisztogatás" mérlege 

(RIGA:) (Reuter.) A Bajkál-Amur 

pasutvonal kivégzett 21 tisztviselőjével 

1 halálraitéltek és fültövön lőttek szá- 

ma Keletszibériában 176-ra emelke- 

dett. A külföldi tudósitók óvatos becs- 

lése alapján a mult hetekben Keleten 

250 embert végeztek ki és több ezerre 

rug azoknak a számuk, akiket külön 

vonatokon elfogva Moszkvába irányi- 

tottak. Amint a legutóbbi kiutasitott 

eszt, litván és osztrák sajtótudósitók 

közlik, ezeknek a szerencsétleneknek 

sorsa felett még csak kételkedni sem 

lehet, mert mindennél bizonyosabb, 

hogy tömegesen kivégzik őket. Ugyan- 

csak Rigából jelentik, hogy országszerte 

megkezdődött a „tisztogatás" a nehéz- 
iparban, a rádióleadó vezetőségben, a 

telefon hivataloknál és a légelháritó 

szervezetekben is. A vád még mindig 

a szabotázs és a trotzkijizmus büntette, 

amit a halálra itéltek kivétel nélkül 
mind „beismernek." 

Anglia vállalná a közvetitést a ia- 
pán-kinai afférben 

(LONDON.) (Reuter.) Eden külügy- 

miniszter az alisóház tegnapi ülésén 

részletesen ismertette a Kinda-japáni 

konfliktust és hangsulyozta, hogy a 

nemzetközi megállapodások értelmé- 

ben a nagyhatalmaknak joguk van a 

kereskedeimi utak biztositására Észak- 
Kinában hadsereget tartani, Japán te- 

A hárziasszony könyve 
Hasznos tanácsadó a háztartás minden ágában. Részletesen ismerteti 

a gyümölcs és fözelékfélék téli eltevését. Mosás- és takaritási eljárá- 

sokra tanit és behatóan foglalkozik a háztartás körül előforduló m
in- 

denféle munkával. Az összes betegségek diétás étrendjét, 

táblázattal együtt ismerteti. A két kötet 200 oldal, ára 
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hát teljesen jogszerüen járt el, amikor 
megszervezte Észak-kinai hadseregét. 
Az sem feltünő, hogy épp e hadseregek 
jelenléte miatt állandók voltak az 
összetüzések. Ez az eset azonban, tekin- 
tettel a szemben álló felek makacssá- 
gára nagyon is komoly és majdnem 
biztosra vehető, hogy formális háboru 
iesz belőle. Anglia szivesen venné, ha 
közvetitőül őt kérnék fel az ellentétek 
elsimitására, de mindaddig, amig ily 
irányu megkeresés nem jön, bele nem 
avatkozhatik. Nyilatkozott Cordell Hull 
amerikai külügyminiszter is hangsu- 
lyozva, hogy egyelőre nincsenek ve- 
szélyeztetve az USA érdekek ugyan, 
de mégis jónak látta a washingtoni ja- 
pán követtel tárgyalnii Magáról az 
események tovább fejlődéséről ellent- 
mondók a hirek. Tokió azt jelenti, 
hogy a japán csapatokat a létrejött. 
megállapodás szerint visszavonták, de 
a kinaiak ahelyett, hogy szintén vissza- 
vonultak volna kijelölt helyeikre, be- 
nyomultak a japánok által elhagyott 
területekre. Emiatt tegnap este ismét 
összetüzésre került a sor. Nanking vi- 
szont azt közli, hogy a japáni haderő 
szegte meg a fegyverszüneti megállapo- 
dást, miért is a kinai haderők kényte- 
lenek védekezni A legujabb jelentés 
szerint Csang-Kai-Sek marsall paran- 
csot adott ki, melyben semmisnek jelzi 
a megállapodást és a fegyveres ellen- 
állást rendeli el. A mozgósitás mindkét 
részről lázasan folyik. 

tápanyag- 

[4 [ k 

Kázméri Kázmér: 4 
Harmadik csengetés. 
Az európai metropolisok népszerü 

müvészeiről: a bohócokról szól Kázméri 
Kázmér budapesti iró Harmadik csen- 
getés. .. cimüű uj könyve. A szerző, 
akinek Kolozsvárról indult el pályája 
közvetlen hangon beszél a modern élet 
ünnepelt mulattatóiról, a clownokról. 
Nem regényes életrajzok, nem szépre 
retusált fényképek sorakoznak egymás 
mellett a vidám kis munkában, hanem 
tartalmas riportok és markáns rajzok, 
amelyekből megtudja az olvasó: ho- 
gyan jutott némelyik müvész a faluzó 
vándorcirkuszból a párisi Empire élére 
Nagyon érdekes a francia becsületren- 
des bohóc-trió: a három Fratellini kar- 
rierje. Izgalmas utat tett meg Grock, 
a svájci származásu, dusgazdag bohóc, 
aki hosszu ideig Erdélyben volt lovász- 
fiu. Érdekes részleteket közöl a többi 
nagy komédiásról: Little Tichről, akit 
Chaplin leutánozott, Ribelsekről (Akro- 
bat, oh!) akik testvérek és ennek elle- 
nére ádáz gyülölet és állandó harag van 
közöttük, Sylvester Schüfferról, Ere- 
goliról, Gerardról, stb. 
Kázmérit, kinek könyve mindvégig 

figyelemre méltó oluasmány, jól isme- 
rik a „Jóestét!" olvasói: „Faraboni ele- 
fántja" cimü pompás regényét uguanis 
az elmult esztendőben folytatásokban 
közöltüik. 

Alexandrini képviselő és 
filitti telügyelő vezetik 
a CIP isazóató-tamá- 
csái a lemondoti Taba- 
covici Idazgató-elnök, 
helyuett 
(BUCURESTI.) A CFR igazgatótaná- 

csa Franasovici közlekedésügyi minisz- 
ter elnökletével ülést tartott, amelyen 
Nicolae Tabacovici, a CFR igazgatóta- 
nácsának elnöke bejelentette, hogy meg 
bizatása julius 9-én lejárt és ezért meg- 
válik tisztségétől, amelyet hét év óta 
töltött be a romániai államvasutak 
élén. Tabacovici elnökigazgató megkö- 
szönte munkatársai lelkiismeretes és tá: 
mogató munkáját és további sikereke 
kivánt Macovei vezérigazgatónak. Mas 
covei vezérigazgató válaszában nagy el- 
ismeréssel méltatta Tabacovici érde- 
meit, dicsérettel. emlékezve meg céltu 
datos intézkedéseiről, amelyeket a CFi 
átszervezésével kapcsolatban tett. 
Az igazgatósági ülésen felolvasták azt 

a dekrétumot is, amely szerint Al. Ale- 
xandrinit kinevezték a vasuti igazgató- 
tanács tagjának. Alexandrini, aki egyéb 
ként országgyülési képviselő, nem lesz 
a vasut elnökigazgatója, hanem csak a 
pénzügyeket fogja irányitani a távozó 
Tabacovici helyett. Helyettese az igaz- 
gatótanács legidősebb tagja, Filitti mér- 
nök, vasuti főfelügyelő lesz. A CFR uj 
elnökigazgatóját csak az ősszel fogják 
kinevegni. 

. 

- Irodalmi esemény Kolozsváron. A 
helyi szociáldernokrata párt és a Szak- 
szervezetek kulturbizottságának rende- 
zésében folyó hó 16-án, péntek este 8 
órai kezdettel irodalmi törvényszék 

mében, Str Váii 7. szám alatt. Az iro- 
dalmi törvényszék témáját Beregi Tiva: 
darnak Leon Blumról nemrég megje- 
lent munkája fogja képezni Az iírodal- 

Az irodalmi törvényszéken résztvevő 
hallgatóság minden egyes tagja meg 
kapja Beregi Tivadarnak ezen munká 
ját. Az irodalmi törvényszék iránt va- 

vánul meg. i 

és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25] 

cipőkereskedemi vállalatnál. 1 i N ; uluil NO. 

lesz az Épitőmunkás Otthon nagyter- 

mi törvényszék szereplői Kolozsvár köz 
ismert intellektuelljeiből kerülnek ki. 

rosszerte érthető nagy érdeklődés nyil- 

100 fel előlegsel 

ARCO 
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Az utolsó husz esztendő kavargó sod- 
rában sok minden lett eleven valóság- 
gá, amelyről azt hittük: lehetetlen. 
Birodalmak omlottak össze és birodal- 
mak emelkedtek a magasba. Szinte azt 
mondhatnók: beteljesedtek a biblia 
szavai, amennyiben elsőkből utolsók és 
utolsókból elsők lettek... „Hihetet- 
len, lehetetlen..." Ma már puszta 
szavak, amelyeknek alig-alig van ér- 
tékük. Semmi sem lehetetlen és semmi 
sem hihetetlen. És mégis a „News Chro- 
nicle" egvik legutóbbi hirével kapcso- 
latban, azt kell mondanunk: Nem - 
bármi történt is eddig Németországban 
- ez mégis hihetetlen. Tudniillik a 
nagy angol lap berlini tudósitójától azt 
a hirt közölte, hogy a „harmadik biro- 
dalom kormánya abban az esetben, ha 
csakugyan megvalósul Palesztina egy 
részében az önálló zsidó állam terve, 
megvonja a birodalom határai között 

élő mintegy 400.000 zsidótól a „ven- 
dégjogot". A német hivatalos álláspont 
ugyanis az, hogy ha önálló zsidó álla- 
mot alakitanak, ugy a németországi zsi- 
dók ennek az uj államnak a polgárai és 
igy a birodalomban élő zsidók külföl- 
diek..." 
Olyan hihetetlen ez a hir, hogy nyu- 

godt lélekkel merjük állitani: nem 
lesz belőle semmi! 
kampóskereszt urai önmaguk alatt vág- 
nák a fát, ha valóban igaznak bizonyul- 
na a „News Chronicle" közleménye., Ez 
ugyanis nem egyszerüen csak német 
ügy, hanem nemzetközi kérdés, 
amelyet nem lehet semmiféle diktátori 
gesztussal elintézni. 

Kedvesek, vagy nem kedvesek a jelen 
legi kormányzatnak a németországi zsi- 
dók, az ebből a szempontból másodren- 

nemzetközi 
gyakorlat és elv szerint minden ország 
dü kérdés. Egy általános 

a határain belül a saját izlése szerint 
intézi a maga ügyeit. A birodalomban 
megfoszthatják a zsidókat állampolgár- 
sági jogaiktól, elvehetik életlehetősé- 
geiket, tönkre tehetik őket, kiforgathat- 
ják vagyonukból, elüldözhetik közhi- 
vatali állásaikból... Egyszóval azt te- 
hetnek velük, amit akarnak. De azt már 
igenis nem tehetik meg, hogy az uj zsi- 
dóország polgárainak nevezzék ki őket. 
A német zsidók a világégés idején - 
megbizható adatok szerint - lélekszá- 
mukat messze felülmuló százalék arány 
ban ontották vérüket a birodalomért. 
Statisztikai adatok bizonyitják, hogy 
körülbelül 14 ezer német zsidó esett el 
a különböző harctereken, vagy halt meg 
halálos sérülésében a kórházakban. 
Mindegy. A jelenlegi német politikai 
rendszer még sem tartja őket arra mél- 
tónak, hogy állampolgárságot adjon ne- 
kik. A világ becsületes közvéleménye 
legfeljebb csak méltatlankodni tud, de 
eavatkozásra nincs lehetőség. 
Más lapra tartozik azonban, ha a nem 

zeti szocialista szellem kétségbe vonja 
ovatartozandóságukat. Nem szavazhat- 

nak, nem vehetnek részt az állam életé- 
en, semmiféle közhivatalt nem vállal- 
hatnak. Az életük puszta tengődés, de 
kétségtelenül mégis német birodalmi 
alattvalók. Ezt még Hitlerék sem tagad- 
hatják. Különös következményekkel 
Járó precedens lenne belőle, ha minden- 
nek ellenére, csakugyan meg akarnák 
valósitani a „News Chronicle" közle- 
ménye szerinti dolgokatt 
Példának okáért megtörténhetne, 

hogy akármelyik állam, amelyben fö- 
ös számmal élnek német kisebbségiek, 
a birodalmi példára hivatkozva, máról- 
olnapra kijelentené, hogy miután a 
emet nemzetnek van saját állama, a 
atárokon innen élő német kisebbség 
agyja el szülőföldjét. 
eyan mit szólnának Berlinben az 

féle lehetőséghez? Valószinüleg meg- 
mozdulna minden tényező és pereátot 
máltanának arra, aki ilyen és ehhez ha- 
onló ötlettel elő merne állani. 

edig, aki A-t mond, készüljön el ar- 
is, hogy mások a B-t fogják rá fe- 
hi. Éppen ezért nem hisszük el az an- 80l hirlap meghökkentő hirét. Kacsa. 

enozan ész legalább is igy vélekedik 
han Dehát vajjon hány esetben és 
z0ny. helyen érvényesül a józan ész? Bi- 
a y-bizony soha sem volt igazabb a 
Ey svéd kancellár: Oxenstierna szava: 

gnely kevés ésszel kormányozzák a 

n 

t tt ta eneskern e aeetsuaasyaumtassasó 

Mert hiszen a 

zürzavaros napjainkban. Nem hisszük, 
mert hihetetlen?... Vagy talán ebben az 
esetben is alkalmazható k Baco Roger 

szavai: „Credo dia absurdum!..." Hi- 
szem, mert hihetetlen?!... 

(b. 3.) 
esaenes 

(CONSTANTA.) Vasárnap délelőtt 
érkezett meg Constantába az első lég- 
vonat, amely általános megelégedésre, 
minden üzemzavar nélkül tette meg 
első próbautját. A légvonaton utazott 
Richard Franasovici közlekedésügyi mi- 
niszter, Macovei a CFR vezérigazgatója, 
Panaitopol, helyettes vezérigazgató és 
több mérnök, müszaki szakértő. Frana- 
sovici közlekedésügyi miniszter szemé- 
lyesen rántotta meg a vészféket. 
Bár a légvonat óránként 110 kiló- 
méteres sebességgel robogott, a biz- 
tonsági készülék tökéletesen mükö- 

CAPITOL MOZGŐ mai kezdettel bemutatja a legnagyobb Liszt Fe- 
renc filmet 

Csókos órák! 
Főszereplők: Paul Hörbiger, Sybille Schmitz, Ida Wüst. Műsor előtt: 
vVilághiradó. Olcsó nyári helyárak! Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

ség fogadta az első légvonatot. 

Kitünően bevált a főváros 
és Constanta között a légvonat 

dött és az egész szerelvény a vész- 
fék meghuzásától számitott 1 má- 
sodperc alatt megállott és alig 30 
méter távolságot futott meg a biz- 
tonsági fék meghuzásának szinhe- 

lyétől. 
Fetesti közelében a közlekedésügyi mi- 
niszter ujólag kipróbálta a vészféket, 
amely ekkor is teljes biztonsággal mü- 
ködött. A constantai állomáson Vásile 
Belu vármegyei prefektus, Horia Gri- 
gorescu, Constanta polgármestere és a 
kikötő igazgatója és nagyszámu közön- 

AZ összes politikai pártok fellosása szerint: 

berben nyilttá 
(BUCURESTI.) Peolitikai körökben 

most már pártállásra való tekintet nél- 
kül bizonyosra veszik, hogy 

a jelenlegi liberális kormány elér- 
kezett tevékenységének zárófeje- 

zetéhez. 
Tatarescu kormánya - egyöntetü vé- 
lemény szerint - még csak 60 napig 
marad uralmon. 
Az uralkodónak külföldről való visz- 

szatérése után azonnal kezdetét veszik 
a politikai tanácskozások és a királyi 
kihallgatások, 

a folyó év szeptember havában te- 
hát nyilttá válik a kormányválság. 

A megtartandó királyi kihallgatások 
"iágoti .- mint a mi szerencsétlen során a legfőbb alkotmányos tényező 

Tatarescu kormányamég csak60 napis 
intézi az ország ügyeit és szeptem- 

lesz a kormányválság 
főleg arra vonatkozólag fogja meg- 
hallgatni a különböző politikai pártok 
véleményét: 
milyen erőösszpontositást tudnak 
végrehajtani a tartós és zavartalan 
kormányzási munka biztositása ér- 

dekében? 
A Capitala értesülése szerint királyi ki- 
hallgatásra nyernek meghivást Vaida 
Voevod Sándor, Averescu marsall, Jon 
Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnő- 
ke, Octavian Goga, Bratianu György 
és Argetoianu volt pénzügyminiszter, 
akik a tartós kormányzás biztositására 
vonatkozó terveiket fogják ismertetni 
a királyi audiencia során. 
Mig az összes politikai pártok véle- 

ménye egyezik abban a kérdésben, hogy 
a kormányválság szeptember hénap 
folyamán nyilttá válik, a felfogások 
már eltérnek abban a tekintetben: 

vajjon kizárólag pártkormány vált- 
hatja-e fel Tatarescu kabinetjét? 

lEgyesek véleménye szerint csak kon- 
centrációs, tehát a különböző politikai 
pártokból egyesitett, központositott 
kormány nyujthat kellő biztositékot a 
megszakitás nélküli, tartós kormányzás 
folytatására, más felfogás szerint vi- 
szont a Mihalache vezetése alatt álló 
nemzeti parasztpárt rendelkezik mind- 
azokkal a kellékekkel: népszerüséggel, 
tömegekkel és szilárd politikai prog- 
rammal, amelyek indokolttá teszik, 
hogy koncentráció mellőzésével kizá- 

rólag ez a politikai párt vegye át a 
kormányzás gyeplőjét a Tatarescu 

Reuter jelenti: 
(AMSZTERDAM,) A rendőrség, mely 

napokon keresztül nyomozott egy el- 
tünt hollandi polgár után, kideritette, 

hogy azt hamis utlevéllel Spanyolor- 
szágba szöktették. A kormány hasonló 
eset elkerülése végett törvénytervezetet 

bocsájt ki a toborzás ellen. 
/ (RÓMA,) A fasiszta kormány rende- 
letére elkészült a 320 kilométeres napi 
18 millió liter vizbőségü Messera kör- 
nyéki vizvezeték, mely 27 községet lát 
el ivóvizzel. 
(VARSÓ.) Egy zsidó mészáros tegnap 

az egyik antiszemita egyesület vezető- 
jét, ki őt a nyilt uccán inzultálta, késé- 
vel leszurta. 

(SZÓFIA.) Tegnap keresztelték meg 
az orthodox egyház szabályai szerint 
Simeon bolgár trónörököst. 

(PÁRIS.) A szállodai és vendéglői, 
valamint a kávéházi alkalmazottak 
sztrájkja miatt 37 párisi étterem, 12 
kávéház és 25 szálloda van zárva. Ki- 
sebbitett személyzettel dolgozik 63 ven- 

déglő, 18 szálloda és 14 kávéház. A 
sztrájkolók száma elérte a 6000-et. A 

sztrájkolók és sztrájktörők között teg- 
nak két izben is összetüzésre került a 
Usor. 
(PÁRIS.) Chambray és St. GRuentin 
közt az összes hajózási alkalmazottak 
sztrájkba léptek. A munkabeszüntetés 
oka: béremelési követelés nem teljesi- 
tése. la é] 
(PANAMA.) Egy argentin személy- 

szállitón közvetlen a panama-csatorna 
bejárója előtt robbanás történt, mely 
17 utast ölt meg és 31-et sulyosan meg- 
sebesitett. A nyomozás kideritette, hogy 
egy utas nagyobb mennyiségü nitro- 
glycerint akart Ecuadorba csempészni 
és szállitmánya felrobbant. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

kihallgatáson fogadta a Németország- 
ban időző dán birók küldöttségét. 
(WASHINGTON.) A clevelandi vas- 

és fémmunkás sztrájk még mindig tart, 
bár az egyeztetési tárgyalásokat maga 
1 belügyi államtitkárság megbizottja 
vezeti. 

- Lehet-e, vagy sem leirni a bruttó 
nyereségből a végleg elveszett követe- 
léseket? A kolozsvári itélőtábla konkrét 
eset kapcsán kimondotta, hogy a végle- 
gesen elvesztett követeléseket nem lehet 
bruttó nyereségből leirni. Ezzel ellen- 
tétes döntést hozott a temesvári itélő- 
tábla. Most a Semmitőszék egyesitett 
tanácsa foglalkozott felfolyamodás kap- 
csán egy hasonló üggyel és kimondotta, 
bogy tekintettel arra, miszerint a végle- 
gesen elveszett követeléseket egyizben 
már leirták a kétes követelések tartalé- 
kának terhére és igy ha azokat ujból 

levonnák a bruttó nyereségből, kétszer 
kerülne levonásba, igy kimondta, hogy 
ezeket a követeléseket nem lehet a brut 

tó-nyereségből levonni. Másrészről pe- 
dig a bruttó nyereségből levonható ösz- 
szegeket az egyenes adótörvény 31-ik 
szakasza részletesen felsorolja. Miután 
pedig ezen elvesztett követelések a fel- 
sorolásban nem szerepelnek, már ebből 
az okból sem vonhatók le a tételek a 
bruttó-nyereségből. A pénzügyminisz- 
térium most körrendeletben értesitette 
a pénzügyigazgatóságokat erről az itélet 
el azzal, hogy adott esetben ezt alkal- 
mazzák 



a. OLDAD 
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- Fernwike doktort - kiáltott meg- 
lepetten. - Mit keres ön itt? 
Elmondtam, hogyan találtam a ha- 

lottra. Bemondtanmn a meggyilkolt 
gentleman nevét, rangját, lakását, az- 
tán hazasiettem. Annyi erőm sem volt, 
hogy levetközzem, A sokféle benyo- 
mástól kimerülve rogytam a pamlagra 
és mély álomba merültem. De milyen 
álomba! Skorpiók kergettek, üldöztek, 
tigris ugrott elém a sötétségből és egy 
saskeselyü röpködött nagy szárnysuho- 
gással a fejem fölött. Margrave is ott 
volt, meg Sir Philipp, de mintha Mar- 
grave lett volna halott és Sir Philipp 
rátette lábát a mellére. Zavaros álmom 
ból azzal költött fel szolgám, hogy VIi- 
gor vizsgálóbiró kéret magához. 

Sietve felöltöztem és jelentkeztem a 
birónál. Kikérdezett körülményesen és 
én megmondtam mindent, amit tud- 
tam. A kérdés az volt, mi történt Sir 
FPhilippel, mióta együtt beszélgettünk 
a Kolostorkapu alatt? Lehetetlen, hogy 
ilyen sokáig künn sétált volna az éj- 
szakában A kérdést Jeeves közjegyző 
oldotta meg, Jelentkezett kihallgatásra 
és elmondta, hogy Sir Philipp, akinck 
családi ügyeit évtizedek óta ren- 
dezi, tegnap, mindjárt megérkezése 
után hivatta. Bejelentette, hogy meg 
akar házasodni, de előbb végrendele- 
fet szeretne készittetni. Vagyona, amely 
nagyrészt birtokban és házakban fe- 
küdt, tetemesen emelkedett hosszu 
utazása alatt. Jövedelméről kért pon- 
tos adatokat a közjegyzőtől, hogy tájé- 
kozva legyen vagyoni helyzetéről. A 
közjegyző azt mondta, hogy estig be- 
szerzi az összes hiányzó adatokat, hogy 
még az éjszaka folyamán elkészithessék 
a végrendeletet. Másnap reggel akart 
házasságot kötni. Jeeves zsarnok, ma- 
kacs embernek ismerte kliensét, akivel 
nem lehetett vitatkozni, tehát szó nél- 
kül beleegyezett abba, hogy éjfélkor 
szerkesszék meg a végrendeletet. Meg 
is történt a dolog. Mikor kérdezte, miért 
ilyen sürgős, azt felelte Sir Philipp 
- Mit tudhatja az ember, mudg él? 

Mi történik vele? Ki számíthat bizto- 
san a másnapra? 
Néhány órát vett igénybe a végren- 

delet elkészitése, de a közjegyző nem 
emlékezett rá bizonyosan, hogy hány 
órakor távozott kliense. Csak annyit 
tud, hogy kikisérte a kapuig és elcso- 
dálkozott, hogy már hajnalodik. Olyan 
fáradt volt, hogy rögtön aludni tért. 

Sir Philipp holttestét szállodája kö- 
zelében találták meg. Az első feltevés 
az volt, hogy rablógvilkosság áldozata. 
Az inasa azt vallotta, hogy tárcájában 
nagy összeg pénz volt. A tárca hiány- 
zott, de aranyórája megvolt. Most na- 
gyot dobbant szivem, mert a szolga azt 
jelentette, hogy vas szelence is volt 
gazdájánál, ami szintén eltünt. Sir 
Philipp nagyon nagy becsben tártotta 
ezt a szelencét és mindig magánál 
hordta. Megkérdezték, mi lehetett a 
szelencében, hogy olyan értékesnek 
tartotta. Talán ékszer? Aranyak? A 
szolga errenézve nem tudott felvilágo- 
sitást adni. Nem látta soha a szelence 
tartalmát. De annyit bizonyosan tud, 
hogy Damaszkuszban egyszer ebből a 
szelencéből vett elő egy kis üvegcsét, 
amivel az ott kitört pestist gyógyitotta. 
Sikerült is megszüntetni a ragályt. Ál- 
talában szeretett gyógyitani és nem 
tartja kizártnak, hogy gyógyszerek 
voltak a szelencében. 
Nem tudnám megállapitani, vajjon 

különös gyönyört szerzett-e Vigornak, 
hogy hatalmát rajtam érvényesitse 
vagy a különös eset hozta izgalomba, 
elég az hozzá, hogy nyers, zord hangon 
beszélt velem és szigoru arccal kér- 

. (CERNAUTI) 

Násároljon a 
14. Sorsjáték l. 
osztály ra egy 
sorsjegyet az 

Huzás JU 
Helyi fiók; 

AURO 
orsisgyárusanal 

1 Ujabb nat román 
lovasátőzelem 

(BERLIN.) A nemzetközi lovasversenye- 
ken a román Tudoran főhadnagy nyerte 
meg az összetett tiszti versenyt, melynek 
dija Hitler kancellár és vezér pornpás ser- 
lege volt. 

Ekszerészek-Vaskereskedők 2 
Biró: Löwinger J. L. A Haggibbor pályán 

A A SZERENCSE 
SZÉKHELYÉHEZ 

Az Állami Sorsjáték játéko- 
sai meggyözödtek, hogyez a 

sorsjegyáruda osztja szét 

a legnagyobb nyeremé- 

nyeket. ; 

LIUS 15. -en. 

Banca de credit cemerelali S. a. etul, *. Unirii 20. 

Sport 

Buldária lelépte Jugoszláviát 
(SZÓFIA,.) Tegnap iálután 20 ezer fő- 

nyi közönség előtt játszották le a bul- 
gár-jugoszláv válogatott labdarugó- 

[nérkőzést, melyet meglepetésre a bul- 
gár csapat nyert meg 4:0 (2:0) arány- 
ban. Biró: Gerő (Magyarország.) 

- é - 
Dönteilen a román-leit mérközés 

(RIGA) Románia-Lettország 0:0, biró 
Krist (Csehszlovákia). A román csapat 
végig fölényesen, de szerencse nélkül ját- 
szott a tegnapi mérkőzésen, melyre a kö- 
vetkező összeállitással állott ki: Pavlovics, 
Bürger - Felecan I, Brandabura - Ju- 

hász - Rafinszky, Ploesteanu - Kovács 
- Barátky - Bodola - Dobai. 
A tizezer főnyi közönség meleg ünnep- 

lésben részesitette a román csapatot, mely 
szerdán Tallinban (Esztország) ellen ját- 
sza utolsó turamérkőzését. 

iltttöltöl 
Csülörtökön és péntekem Marosvásárhelyen. szom- 
Dbalon Molozsváron mutatkoziik Csi terené 

és Lenáyel Arpád 
(MAROSVÁSÁRHELY-TIG. -MURES.) A 

magyar uszósport két büszkesége: Csik 
Ferenc olimpiai bajnok, a világ leggyor- 
sabb uszója és Lengyel Arpád közép- és 
hosszutávuszó bajnok - mint már jelen- 
tettük - e héten kezdik meg romániai 
bemutató körutjukat. Először csütörtökön 
és pénteken Marosvásárhelyen mutatkoz- 
nak be a CS Tg.-Mures nemzetközi ver- 
senyén, melynek müsora a következő: 
Csütörtökön d. u. 5 órakor 50 m-es nem- 

zetközi gyorsuszás, 100 m-es női mell- 
uszás, 50 m-es gyermek gyorsuszás, 50 
mres női gyorsuszás, 200 m-es nemzet- 
közi gyoruszás, 100 m-es ifj, hátuszás, 50 
m-es ifj. gyorsuszás, 50 m-es gyermek 
melluszás, 200 m-es női gyorsuszás, 100 
m-es nemzetközi melluszás, 500 m-es nem- 
zetközi gyorsuszás. 
Pénteken d. u. 5 órakor: 100 m-es nem- 

zetközi gyorsuszás, 200 m-es női melluszás, 
100 m-es női gyorsuszás, 50 m-es gyer- 

mek gyorsuszás, 100 m-es ifj. melluszás, 
100 m-es nemzetközi hátuszás, 50 m-es 
gyermek melluszás, 200 m-es női gyors- 
uszás, 50 m-es ifj. gyoruszás, 100 m-es női 

hátuszás, 400 m-es nemzetközi gyosruszás, 
A versenyekre nevezések Schwartz End- 

re Tg.-Múres, Piata Regele Ferdinand 21, 
sz. cimre küldendők. Nevezési dij nem- 
zetközi számokra 50 lej, a többi számokra 
30 lej. A rendező egyesület minden indo- 
kolás nélkül visszautasithatja nevezéseket, 
a rendezést kizárólag a CS Tg.-Mures ve- 

zetői végzik. Este a klub a parkban Gar- 
den-partyt rendez a vendégek tiszteletére. 
Jegyigényléseket julius 15- ig kell bejelen- 

teni. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A marosvásárhe- 
lyi verseny után Csik Ferenc és Lengyel 
Árpád a kolozsvári strandfürdőben szom- 
baton rendezendő versenyeken fognak be- 
mutatkozni. A versenyek szombaton dél- 
után 5 órakor és este 9 órakor kezdődnek. 
Az esti és délutáni bemutatók keretében 
vizipólómérkőzések és vizikabaré is lesz. 
A részletes müsort közölni fogjuk. A 
strandtürdőbe kibocsájtott szabadjegyek 
szombaton érvénytelenek, jegyek elővéte- 
ben a Stadion sportüzletben és a Newyork 
szálló portásánál válthatók, 

-e- 
Barabássu Babkó T C nyerte Cernauti 

teniszbajnoksádgát 
A város teniszbajnoksá- 

gain a női egyes bajnokságot Barabássy, 
a kolozsvári TC kiváló hölgyjátékosa 
nyerte meg, aki a döntőben 6:3, 1.6, 6:4- 
re verte a nagyváradi Bereszkyt. A férti- 
egyes középdöntőiben Caralulis 6:4, 9:7, 
64-re győzött Tarlowszky lengyel bajnok 
ellen, Schmidt pedig Pusztayt 6:2, 62, 6:4 dezte: 

(Folytatjuk) 
arányban győzte le és igy a döntőt Caralu- 
lis és Schmiat fogják megvivni. 

A férfipáros középdöntőjében a Cris- 
tescu, Pusztay-pár pompás győzelmet 
aratott a lengyel Tarlowszky-Bradek-pár 
fölött 6:1, 6:0, 6:2 arányban, a Schmidt- 
Caralulis pár pedig 9:7, 6:2, 6:2 arányban 
győzte le a Dolfin-Grünwald kettőst és 
igy a döntőbe a Schmidt-Caralulis és 
Cristescu-Pusztay párók tognak talál- 
kozni ; 

találkozott vasárnap délelőtt, f. hó 11-én a 
két legjobb cégcsapat. Szép, nivós játék 
után a technikásabb Ékszerészek megérde- 

melten győztek minimális aolaránnyal Gől 
lövők: Bakos I., illetve Dejbukátb 
(BRASSÓ-BRASOV) A kerületi ma- 

rathoni futóbajnokságot Gáll Lajos 2 óra 
52 p i6 mp-es kitünő idővel nyerte meg. 

nek meg arról, hogy atlétikai életünkben 
teljes anarchia van, mert az erdélyi atlé- 
ták egy része bojkottálta a szeveteét vet- 
senyeit, 
(TEMESVÁR-TIMISOARA. ) A Cama- 

rasescu teniszkupában a Politechnica 312- 
re győzött az aradi Soc de Patinai ellen 
és ezzel a nyugati zóna döntőjére minősi- 
tette magát, melyen s Kadima esapata 
lesz ellenfele. 
(ZÜRICH) A Grasshoppers-Lazia kö- 

zépeurópai kupamérkőzésen nem a Lazio, 
hanem a Grasshoppers győzött 3:3-re. En- 

be 8:3-as gólaránnyal. 

Salzburgban akarja folytatni 
kenységét. 

sporttevé- 

ismeretes - vasárnap nem játszottak a 
Ripensiában a Nemzeti ellen. Ennek oka 
az, hogy FC Timisoara néven a városi ta- 
nács sportklubot alakitott és a vezetőség 

alkalmazottak - szereplését a Ripensiá- 
ban. 
A CSMC asztali teniszszakosztálya fel- 

kéri összes tagjait, hogy f. hó 14-én, szer- 
dán este 8 órakor sziveskedjenek a klub- 
helyiségben (Str. Regina Maria 11) meg- 
jelenn 
(STOCKHOLM) A védek 81:49 pont- 

aránnyal nyerték meg a hollandok elleni 
atlétikai viadalt. A sulylökésben Berg 
15.35 m-rel, a gerelydobásban Atterwahl 
69.33 m-rel, a diszkoszvetésben Hebdah!i 
48.23 m-rel, a rudugrásban Lindblaad 4 
m-rel győzött. 
(ZÜRICH.) Európa vitorlázó bajnoksá- 

gait elsőizpen szerdai kezdettel rendezik 
meg 22 nemzet részvételével. 
(MOSZKVA,) A baszk válogatott labda- 

rugócsapat szombaton 50 ezer főnyi közön- 
ség előtt 7:4 (4:0) arányban legyőzte a 
szövjet válogatottját, hétfőn azonban a 

moszkvai Spartac csapatától 7:5 (5:1) ará- 
nyu vereséget szenvedett. 
(WILNO,) Kispest csapata a a Macabi el- 
len 13;2 (7:1) arányban rét 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A H: bbor te- 

kéző szakosztálya felkéri rokat 
akik a szakosztályba akarnak ndsek 1 ma este a Miriszlay-pályán jertandó * 
télyre hozzanak magukkal 2 drb fényké: 
pet. A Haggibbor ma házi dijversenyt 
rendez, 
Az Echo a Moderna pályára költözött és 

ebből az alkalomból szombaton szép ün- 
nepséget rendezett, melyen az Echo többi 
szakosztályainak vezetőségei is megjelen: 
tek, Megjelent az Echo 43 főből álló férfi 
énekkara is Kárpáti Emil karnagy vezeté- 
sével, továbbá 60 főből álló tekéző gárda 
A teltézők és dalárdisták 38—38 főből élló 
csapatai bemutató mérkőzést tartottak, 
melyet a „tekézők" nyertek meg. Az ün- 
nepség kezetaben Basa Akosné a Def 
mata gyár munkásainak nevépen Tamás 
Ágoston szakosztályi elnöknek, az Fehe 
megszervezőjének diszes albumet nyujtott 
át, Az Echo énekkara az est kolyamán 
tünően szerepelt. Az éjfélkor megjelenő 
Móricz Béla szöv. alelnököt Tarnk elnőök 
fogadta, aki a klub, illetve szakosztály de: 
dikált csoportképét ajándékozta a népszerü 
sportvezérnek. 
A Nyárádszeredai Iparos és Polgári Köf 

uj tekéző pályát épit, melyet szeptember 
ben fognak ünnepélyesen felavatni. 

TuURIsTAsAG 
0 Kirándulás. A Székely Társaság turista 

szakosztálya folyó hó 18-án autós kirán" 
dulást rendez a Tordai hasadékhoz és a s 

alatti üzletben. Vezető: Homm Vilmos. 
dágeket szivesen lát az egyesület vezeti 

, 

A fővárosi lapok keserü hangon emlékez- 

nek ellenére a Lazio jutott a középdöntő- 

A harmadik Ferencváros-Vienna kö- 
zépeurópai kuparmérkőzés szinhelye szer- 
dán nem Prága, hanem Budapest lesz. Igy 
állapodott meg a két egyesület, ami a 
Ferencváros részére jelent előnyt. 
(TEMESVÁR-TIMISOARA.) Moravetz, 

a válogatott labdarugójátékos tegnap vég- 
legesen elhagyta az országot és egyeleks 

Ciolac, Deheleanu és Bindes - mint 

letiltotta a három játékos - akik városi 

fürdőbe. Indulás vasárnap reggel 0 ófa 
kor. Részvételi dij 65 lej. ezeékeent lehet 
péntek este 8 óráig a P. Carolina 8. 8. számi 
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Meg akarta ölni 

(SEGESVÁR-SIGHISOARA) A na- 
pekban az estéli órákban magános em- 
er ballagott Fehéregyháza felé az or- 

száuton, Az éltesebb ember nem birta a 
gyaloglást és felkérezkedett egy arra 
jövő szekérre. A kocsis először végig- 
mérte tekintetével, majd odaszóélt: 

yvalogló helyet foglalt 
és cigarettára gyuj- 

tott, hogy unalmát elüzze, Mikor a fe- 
utszakaszhoz ért a kocsi, 

ahol a hegyek leereszkednek egészen 
az országutra, a lóhajtó gvyanusan kö- 

rülnézett s mikor látta, hogy senki sem 
jár a környéken, torkonragadta a fel- 

embert és felszólitotta, 
hogy ami pénz van nála, azonnal adja 
át, mert ha nem, a szekér oldalában le- 

(BUCURESTI.) A Stravolca ügyvéd 
meggyilkolása miatt vizsgálati fogság- 
ban levő Tonegaru ügyvéden olyan je- 
lenségeket észlelt a vacarestii fogház 
igazgatósága. amelyek komoly aggoda- 
lomra adnak okot Tonegaru ügyvédet 
az utóbbi napokban a fogházban több 

akik megdöb- 
benve állapitották meg, hogy 

a gyilkos ügyvéd olyan viselkedést 
tanusit, amely az elmezavar tüne- 

teire enged következtetni. 
Tonegaru ügyvéd lelkileg és fizikai- 

lag is teljesen összetört, 
alig eszik 

és barátainak vigasztaló, bátoritó sza- 
vaira lakonikus rövidséggel, 

Mit mond a vizmil a éaran- 
laképpen szedett cévhavi e- ( vizdijról 

(KOLOZSVÁR-CLUI) A kolozsvári 
vizmuigazgatóság 4625-1937. szám 
alatti szerkesztőségünkhöz intézett leve- 

) lében az alábbiak közlését kéri: A viz- 
in mű igazgatósága által a fogyasztóközön- 
s ség, illetve háztulajdonosok terhére el- 
ik rendeit 10 százalékos előleg fizetése a 

a vizmüű módositott szabályzatának 41. 
paragrafusa, valamint a közigazgatási 

a- lörvény 232. paragraiusa alapján tör- 
ra tenik. i 

Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy 
z a vizdijakat előre kellett fizetniök a 
en háztulajdonosoknak, illetve vizfogyasz- 

változtatott szabályzat szerint havonta 
utólag fizetik, A vizmü pedig nincs ab- 

a- ban a helyzetben, hogy minden fo- 
4- gyasztójának 1 hónapig vizdijat hitelez- 
en 2en, ezért föltétlenül szükséges, hogy az 
1- f hónapi vizdijat, mint biztositékot, kér 
ta je a közönségtől, illetve a háztulajdo- 

hosoktól. Igy az évi viz- és kanalizálási 
a- dijak egy tizedrészének megfelelő össze- 

get kérnek garanciául befizetni - de 
. még ezt az összeget is 10 egyenlő részre 

beosztva 10 hónap alatt tizetik be a ház 
ö- tulajdonosok. Erre azért van szükség, 
r- hogy ez a letét fedezze az esetleg egyes 
gy háztulajdonosoknak, illetve vizfogvasz- 

tóknak felmerülő adósságait. 
kn Igy lévén a helyzet, le kell szögez- 

nünk azonban azt, hogy ezek a garancia 
re összegek csak az illető fogyasztónál fel- 
é- merülő esetleges veszteségek (nem fize- 

tések), fedezésére szolgálhatnak és sem- 
int miesetre sem fogják más veszteségek, 
i vagy a vizmü általános veszteségeire 
ka forditani. i fók: 
ba- Eddig szól a vizmü hivatalos átirata, Helyi fiók: 
si amellyel kapcsolatosan Orosz igazgató 
já- még kijelentette munkatársunknak, 

hogy a 10 egyenlő részletben 10 hónap 
el- alatt befizetendő garancia hasonló léesz 
er- a villamos üzem által a szerződés meg- 
Ib- kötésekor kért biztositékkal és amikor 
8 egy fogyasztó valamilyen okból (például 
í házeladás) megszünik a vizüzemmel 

i kapcsolatban lenni, ezt a garancia-ösz- 
re szeget, ha más tartozása nincs az üzem- 
ahi mel szemben - a vizüzem minden le- 
ahi vonás nélkül vissza fogja fizetni az il- 

4 lető fogyasztónak. 

sa- * eee 

Hk Z Uljön fel. 
a A (SMC kerékpárszak- A hátizsákos g 

osztályának versenye a kocsis meliet 
a A CMSC kerékpáros szakosztály vasár- héregyházi 

rá- nap versenyt rendezett, amely nagy siker- hóregyházi 
fel végződött. A közönség szép számmal 

el- jelent meg és lelkesen fogadta a verseny- 
zőket, A starthoz egyenként állottak fel a 
versenyzők, akik között ott láttuk Simon 
Sándort, akinek nevét és képességeit már Kérezkedett 

te- a nagyváradi versenyről ismerjük. Itt lát- 
, juk Both Dezsőt, Moldován Lajost, Ursati 

ca Alexát, akik már is biztositják a versenyek 
l rdekességét. Nevezetessége a versenynek, 
ké- goty egy nagyváradi résztvevője is volt, 
i vakáts Zeltán, aki az ottani Kolping sport 
71 egylet tagja és a KKASE kitünő verseny- 
és zője Imrek István, Már a startnál átvette 
A a vezetést Sirnon Sándor, aki nagyon nép- 
bbi e és meg is érdemelte a győzelmet. - 

Starthoz állottak az 50 km.-t futó ver- 
i vanyzők is, akik közt ott láttuk a most elő- 
é- ört Onicsánt és Toroczkayt, s a régi ki- 
da. erébált veteránt, Regőezi Istvánt, aki ez 
ió ualommal is kitett magáért és a fiatalo- 

a helyen végzett, jó idővel. lémé- átog: 
n leres távon élése kezdő ereyzók álltag Parátja látogatta meg, 
ág a Marthoz és nagy meglepetésekkel szolgál 
ho j Ugyanis az előző versenyekhez képest 
ott eredménnyel futották meg a távet. 
- A vészletes eredmény a versenyről a kö- 
enő Jetkező: 100 km, 1. Simon Sándor CMSC 
1ök 3 óra 38 pere. 2. Takáts Zoltán Kolping 
de- Bo 47 p. 3. Ursati Alexa CMSC 4 óra 4 p. 
erü k Aszesső. Meoeldován Lajos és Imrek 

ASE feladták a versenyt. 

sör 30 km; 1, Onicsán Miklós EMSC 1 óra 
er CMSC 1 óra pere 2. Toroczkay Mihál 

Bete p. 3. Regőczi István CMSC 1 óra 40 

km.: 1. Debegre Ernő CMSC 1 óra 4 
Derc. 2. Páska Vilmos CMSG 1 óra 4.5 p. 
ASzabó Den óra ő p. 4. Setkei Musatter vs, eb. ps 

sós b verseny egyébként a legnagyobb rend 
ra- lyes folyt le, ami bizonyitja a ÚMSC he- 
het Hamp tését Külön ki keli emelni ld. 
ám nokank Kálmánt, a kerékpár szakosztály 
fen det aki fáradnatatlan munkával ren- 
tó- mosi , zt a versenyt is és biztositotta 

a verseny szép és rendes lefolyását. 

Kezdődő elmebal tünetel mutat- 
koznak a gyilkos Tonesaru ügyvéden 

barátainak, hogy 

Kun Mátyás Fia R- T. 
Ciul, talem Maracha! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
acéelárukban, ldíszerészefben, borofva-kö- 
szörülésben, orvesi müszerek Jduitásában. 

Prima alpacca aevöőeszközök jeltünő olcsó áron, 

ECONOMIA" Cluj. PIATA UNIPII 23. 

a szekerére fel- 
kérezkedett kereskedőt 

az elvetemült kocsis 
vő fejszével főbe veri. Az utas nem ve- 
szitette el lélekjelenlétét, a kocsis jobb- 
kezét hátratörve, belenyomta a szekér- 
derékba. Dulakodás kezdődött s a kocsis 
előrántotta zsebkését, A keménykötésü 
sportember erre ugyanazzal a fejsze- 

nyéllel, amellyel a kocsis őt akarta el- 
verni, az életére törő embert alaposan 
helybenhagyta, majd átadta a csendőr- 
ségnek A csendőrség megállapitotta, 
hogy a kocsis Juvara Ioan már szere- 
pelt a bünügyi krónikában mint tolvaj 
s éppen ezért azonnal átkisértettesaz 
ügyészségre. A sportember egy segesvári 
Kanner nevü kereskedő volt, aki annak 
köszönheti a haláltól való megszabadu- 
lását, hogy a végzetesnek látszó per- 
cekben sem veszitette el lélekjelenlétét. 

összefüggéstelen és értelmetlen fe- 
leleteket adott, 

Az ügyvéd ezenkivül állandóan 
gyakran negyedóráig tartó 
vesz rajta erőt, 

Allandóan azt hangoztatja, hogy ő 
Stravolca ügyvédtársának áldozata. 
A vacarestii fogház igazgatósága To- 

negaru állapotára való tekintettel, 
elmeorvosi megtigyelést tart szük- 

ségesnek, ! 

sirógörcs 

mert a sulyos váddal terhelt ügyvéd 

esitve, 

5. OLDA 

zé 

08 A rancia irank hivatal 
uj árilolyama 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Bank igaz- 

gatósága a franciaországi pénzügyi hely 

zetre és a francia frank átértékelésére 

való tekintettel uj , hivatalos árfolya- 

mot állapitott meg a francia valutára. 

A Nemzeti Bank körrendeletben értesi- 

tette az összes romániai vámhivatalo- 

kat, hogy a francia frank hivatalos uj 

átszámitási kulcsa 3 lej 75 bani, érték- 
többlet, felár nélkül. Ezen az árfolya- 
mon kötelesek a vámhivatalok a francia 

frankot lejre átszámitani. Ezzel az ár- 
folyammal szemben a Nemzeti Bank a 
írancia frankot magánosoknak és cé- 
geknek is 3.80 lejért adja és ehhez az 
árfolyamhoz külön felszámitja a felárat. 
eeesesen 

Iszigoru ebzárlat miatt csak 
szájkosárrai szabad 

a küljákat az uccára vinni 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A városi ál- 

lategészségügyi felügyelőség néhány hó 
nappal ezelőtt szigoru ebzárlatot ren- 
delt el Kolozsvár területére. Minthogy 

ennek ellenére , 
az ebtartó gazdák poráz és szájko- 

sár nélkül engedik ki állataikat az 
uccára, 

az állategészségügyi felügyelőség nyo- 
matékosan felhivja az érdekeltek fi- 
gyelmét, hogy ragaszkodjanak a kiadott 
rendelkezéshez. Ellenkező esetben a 
városi gyepmesteri hivatal emberei el- 
fogják a kóbor kutyákat és kivégzik. 

Sérelmezik a mészárosok 
a husárak megállapitásál 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Hirt adtunk 

arról, hogy a város időközi bizottsága 
a drágulás további növekedésének el- 
kerülésére maximálta a husárakat. Az 
árak megállapitását kimeritő és körül- 
tekintő tanulmányozás előzte meg, 
amelyet a vágóhidon és az állatvásár- 
piaeokon folytatott az erre a célra ki- 

küldött szakbizottság. Bár a bizottság 
a tényleges helyzetnek megfelelően 
terjesztette elő jelentését az időközi 

bizottságnak, 
a mészárosok mégis elégedetlenek 
az uj árakkal. Különösen a sertés: 
hus árának megállapitása ellen 

van kifogásuk. 
Szerintük a sertéshus árának 30 lejben 
való megállápitása nem áll összhang- 

ban az állatvásárpiacon mutatkozó 

árakkal, Sokkal inkább megfelelne a 
tényleges számitásoknak a 82 lejes ár, 

amely mellett a mészárosok megkap- 
hatják számításaikat, A közönség vi- 
szont általában sokalja a jelenlegi hus- 

ezenkivül fokozott őrizetet rendelt el, 

azt is kijelentette a nála láteogatást tett 

! nem birja jelenlegi 
kehetelen helyzetét és öngyilkos 
Ilesz, 

árakat, amelyeket igen magasaknak 
tart. 1 

SZERDA, julius 17. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek, 13: Hirek, könnyü zene, 15: Hirek. 
19: Időjárásjelentés. 19.02: Hangverseny. 
20: Előadás Hangverseny. 20,50: Román 

zene, 21,28: Zenekar. 22,30: Hirek. 24,05: Hi 
rek francia és román nyelven. 
BEudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások, - 
13,05: Cigányzene. 13,30; Hirek. 14,30: Ze- 
nekar. 15.40: Hirek. Előadás. 17,45; Hirek. 
18,80. Felolvasás. 19: Zenekar. 20.50; Ma- 
gyar nóták két zongorán. 21,20: Hirek. - 

21,80: Beethoven IX, szimfóniája, 23,15: Ci- Bgányzene. 24; Hirek. Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,80: Népdalok. Felolva- 

sás. 20,20: Hanglemezek 20,50: Felolvasás. 
41,20: Szalonzene. 22,25: Hirek. 

Bécs. 13: Könnyü zene. 14,10: Lemezek. 
15: Vonésnégyes. 17: Lemezek. 18,30: Zon- 

gorahármas. 20,26: Kamarazene. 22,40 Zon 
goraverseny. 23: Könnyü zene.



pleestét! 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

KÖZEPKORU, csinosnak mondott öz- 
vegyasszony házasság céljából ismeretségét 
keresi komoly uriembernek. „Komoly" 
jeligére. (8358) 

ADASVETEL 
EZUSTTARGYAK, ékszer,. fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

-T 943) 
IRÓASZTAL és falburkolat eladó. Ér- 

deklődni C. Marechal Foch 13. (- 8321) 

FIGYELEM, megbizható ort. kóser tej- 
termékek Schwartznál, Cal. Traian 34. Te- 
lefon: 20-23. (- 8230) 

ÖNTOTTVAS ÜSTÖT, vastagfalut, cca 
100 literest és 6-7 méteres TRANSMISSIC 
TENGELYT, esetleg csapágyakkal és kon- 
solokkal keresünk megvételre. „Vegyipar" 
jeligére Nova céghez, Str. Memorandului 
16. szám. (P 4098) 

FÜSZER és kenyérüzlet berendezés ju- 
tányosan eladó. Str. Oásanu 47. (- 8266) 

FORGALMAS bodega étterem családi 
okok miatt átadó. Cim a kiadóban. - 8132 

ELADÓ vadonatuj modern rökamié. Str. 
Artelor 14. (- 8286) 

TOPOLYXA háló, mindenféle butor ol- 
csón eladók. Használt butort veszek. Ca- 
lea Decebal 3. (- 8127) 

BÜKK TALPFA müfának tüzifa árban 
eladó. Megtekinthető Str. Horea 22. (-8210 

KÖZPONTBAN kis élelmiszerüzlet azon 
nal eladó Cim a kiadóban. (8353, 
ELADÓ egy szép rádióasztal Cim Str 

Vlahuta 4, az üzletpen (8365 
OLCSON eladó gyümölcsüzlet. Str. Ci- 

pariu 2. (- 8371) 

NÖI kabát és kosztüum olcson eladó E 
Unirit 11. II 3. (- P 4137) 
ELADÓ ház villanegyedben, 17 m. front, 

1160 négyzetméter terület, szoba, konyha, 
speiz egyéb mellékhelyiségekkel, vizveze- 
tékkel Lei 185.000. Érdeklődni Cal. Regele 
Carol II. 58. (83376) 

OLCSŐN eladó kertes ház Str. Hárletu- 
lui 5., havi jövedelme 1200 lej, ára 100.000. 
Tulajdonos, Str. Cipariu 5. Tutungerie. 

(- 8375) 

ALLÁST KERES 
ORVOSHOZ, vagy kórházba ápolónői 

állást keresek. Str. Atelierul 20. (3333) 

AJANLKOZOM üzletbe pénztárosnői ál- 
lásra kaucióval, esetleg uricsaládhoz ház- 
vezetőnőnek. Cim a kiadóban. (- 8348) 

KÖZEPKÖORU rokkant, perfekt román, 
magyar német, boltiszolgai, portási, rak- 
tárnoki, vagy ehhez hasonló bármilyen 
állást vállalna. Str. Take lonescu 97., vagy 
cimeket a kiadóba kérem leadni „Szorgal- 
mas" jeligére. (- 8372) 

JÁRDA és udvartakaritást vállalok la- 
kásért. Özvegyasszony egy fiával. Cim a 
kiadóban. (8323) 

VI évfolyam, 1937. julius 14. 

KERESEK egy szigoruan vallásos izr 
fiatal péksegédet. Cim a kiadóban, (8369) 

MINDENEST két tagu családhoz felve- 
szünk. ParfumerieBencze, Piata Unirii 16. 

(P 4131) 

1000 LEJ fizetéssel kifogástalan alaku 
modell alkalmzást kaphat. Jelentkezni reg 

T LAKAST KERES 

zető nyugdijas" jeligére kiadóba kérek 
Közvetitők dijazva. (T 1009) 

kást keresek azonnalra a törvényszék kör. 

KÜLÖNFELEÉK 
BUKKFA ÖLE 3840. 

Megtekinthető Primaria trafikban. (- 8320) 

FERTÖZŐ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után gapóljon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

FRAKK és szmoking öltönyöket köl- 
csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. 

(- T 1001) 

FOGORVOS fogtechnikus társat keres, 
lehetőleg rendelővel rendelkezőt, sürgő- 

sen. „Szerény igények" jeligére. (P 4124) 
FAJKUTYA üdresszirozott 7 hónapos szép 

vizsla olcsón eladó. Bővebbet: „Technolux" 
villanyüzletben, Vashidnál. (8344) 

TÁRSAT keresek kevés tőkével, eset- 
leg közremüködéssel központi üzlethez 
csakis uriasszony, vagy uriemberre reflek- 
tálok. Ajánlatot kiadóba „Uri foglalkozás" 
jeligére kérek. (8370) 

ALLAST KAPHAT 
SZERÉNY igényü, középkoru nőt kere- 

sek szép vidékre, akinek gyermekgondo- 
zásban gyakorlata van. Cim a kiadóban. 

(- V T 1005) 
FIATAL vaskereskedősegédet keresek 

augusztus 1-re, vidékre. Ajánlatokat, bizo- 
nyitvány és fizetési igénnyel „Keresztény" 
jeligére kiadóba. (- v 8155) 

KERESÜNK azonnalra egy ügyes kony- 
hai leányt és egy kézileányt szakácsnő 
mellé. Restaurantul Gárii Cluj, Cl. I. 

(- 8311) 
ELADÓŐ AIS motorkerékpár, üzemképes 

350. tura. Pasteur 42. (- P 4101) 
ONDOLALOÓT és manicürözőt felvesz C. 

ELVESZETT egy kézbesitőkönyv, fede- 
lén „Helyi" felirással. Kérem a megtalá- 
lót jutalom ellenében a kiadóhivatalban le- 
adni. (P 4135) 

KIADÓ LAKEAS 
KÉTSZER 2 parkettes modern szoba, 

konyha elő és fürdőszobás mellékhelyisé- 
gekkel uj házban kiadó. Str. Pietroasa 11. 

(- 8042) 

DISZKRÉT kapualatti bejárattal csino- 
san butorozott szoba kiadó 1-ére. Strada 
Francisc David 10. (- P 4127) 

FIATAL özvegyasszonynál egyedülálló 
ur teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 

Regele Ferdinand 132. (8309) (8341) 

(- T 957)[ 

geli órákban Str. Elisabeta 29., emeleten zetében. Cim a kiadóban. (- 8360) 
B 4132) ee. 

KIFUTÓFIU azonnal felvétetik Cim . srr. 

Unicum Cal. Marechal Foch -a (Páis LEGUJABB SPORTHIREK 

Törölték az AMdmirát 

kupamérkőzésekből 

zépeurópai kupa-bizottság, amely az 
Admira-Genova botrányos mérkőzési 
üsyével foglalkozva, a következő hatá- 
rozatot hozta. 1. Iváncsics magyar birót 
többé nem szerepeltetik középeurópai 
kupa-mérkőzéseken. 2. Schall osztrák 
játékost kihivó magatartása miatt meg- 
intésben részesitették. 3. Az Admira és 
Genova csapatait törölték a további 
küzdelmekből, a döntő mérkőzéseket 
pedig bizonytalan időre elhalasztották, 

1 
- Adományok. B. B.-né tisztviselőnő 

nevében köszönettel nyugtázzuk P A 
100 lej admányát. 
- Az Ant. 25. orosz repülőgép elre- 

pült az Északi-sark fölött. Newyorkból 
jelentik: Az Ant. 25. orosz repülőgép 
regvel 8 órakor elrepült az Észak-sark 
fölött és már attól 120 mérföldnyire 
haladt tovább. E jelentést egy szibériai 
rádióállomás közölte, amely ugyanak- 
kor jelentette azt is, hogy a repülőgép 
2700-4700 méteres magasságban I60 
kilóméteres óránkénti sebességgel, elte- 
kintve attól, hogy közben kisebb hóvi- 
harba is került. zavartalanul folvtatia 

1 
.. 

zerencsés sorsje- 
gyet a 14. sorsjáték- 
ra csakis a szeren- 

és egy szörmeüzlet berendezés. Értekezni: 
Weisz szücsnél, Gólya-palota. (- T 1006) 

SZINT 100-200 négyszögméterest, taligát, 
mérleget 1000-1500 kilgorammost veszünk. 
Dragos Voda 34. Telefon 10-11 . ő8217) 

ELADÓ jutányosan egy modern cukorka SZAKAÁCSNÖT vidékre sürgősen kere 
sünk. Ajánlatokat „Jólfőző" jeligére, vagy 
cim a kiadóban. (- V 8336) 

DAJKÁT KERESEK Str. Regele Ferdi- 
nand 46. Jelentkezés orvosnál, délután 2- 
6 óráig. (- 8308) 

VESZEK használt varrógépeket. Cime- 
ket „Minden márka" jeligére kiadóba le- 
adni. (- 8335) 

ELADÓŐ többféle butor, antik tükrük, 
szekrények, lámpák. Str. Iuliu Maniu 1., 
II. emelet, ajtó 2. (- 8332) 

FÜSZERÜZLET átadó vagy kiadó. Cim 
a kiadóban. (8331) 

ÉLELMISZER, kenyér bevezetett üzlet, 
kis szobával olcsó házbér, jutányos árért 
eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban. (8338) 

BEKÁSON innen eladó 1 holdas telek, 
lómentes 1 szoba, konyha lakással és 

asági épületekkel. Értekezni Strada 
gina Maria 27., emeleten hátul. (8339) 

A TAKAREÉKOSSÁG E. T. igazgatósá- 
gával megállapodást létesitettünk, hogy a 

nleges gázositóval ellátott Petrolgázfő- 
ket a Takarékosság igen tisztelt tagjai- 

is készpénzáron szolgáljuk ki, miért is 
át érdekében siessen mindenki besze- 
ni MOSKOVITS ÉS TÁARSA Cluj, fő- 

á szemben. (- T 962) 

Ő ház 2 szoba, konyha, veranda, 
mühelyhelyiség, istálló. Str. Pietroasa 36a. 

kezni Str. Regele Carol II. 41., mészár- 
székben. (- 8342) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Radulescu 20. (8346) 

EGY nagy mérleg és egy hátas divány 
eladó. Str. Maloasá 17. (8349) 

KETAJTÓS jégszekrényt veszek hasz- 
nált, de jó állapotban levőt. Nova könyv- 
üzlet, Str. Memorandului 16. (P 4136) 

ÜGYES leányt, vagy fiut felvesz tanuló- 
nak Radics női és férfi szabósághoz. El- 
adó térdnadrágok, öltönyök, felöltők. Cal. 
Regele Ferdinand 22. (- T 1002) 

KIFUTOFIUT azonnali belépésre felve- 
szek. Str. Cristea 40. (8330) 

JÓ házból való ügyes fiu tanulónak fi- 
zetéssel felvétetik. Frenkel uriszabó, Cal. 
Regele Ferdinand 19. (8374) 

BUTOROZOTT szoba Cal. Regele Ferdi- 
dinand 3., ajtó 13. kiadó. (- P 4104) 
KIADÓŐ szép, napos, elsőemeleti 3 szo- 

bás komfortos és 1 szoba, konyhás lakás. 
Cal. Regele Ferdinand 13. (- 8297) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. sz. 

(- 8314) 

HAROM szoba szépen butorozva villá- 
ban julius 15-től nyaralásra kiadó. Eeset- 
leg külön-külön is. Dr. Becsky Irén, Str. 
Elisabeta 25. (- 1008) 
OSZTHATÓ 3 szoba, konyha, fürdőszo- 
ba, veranda stb. havi 2300 lejért azonnal 
kiadó. Str. Vacarescu 3. (- P 4095) 

PEÉNZTÁRKEZELÉSHEZ irodai gya- 
korlattal biró, megbizható kisasszony fel- 
vétetik azonnalra Prezensky, Cal. Regele 
Ferdinand 67-a. (8377) 

MUSZAKI vállalat keres augusztus i-re 
román, magyar, német hivatalnoknőt. 
„1500" jeligére. (P 4125) 

KÉT szép parkettes szoba fürdőszobá- 
val, szépen butorozva, nagy kertben kiadó. 
Regalá 24. Hátul az udvarban. (- P 4122) 
KIADÓ külön telken 2 vagy 3 szoba, 

konyha, fürdőszoba Feleki uton azonnal- 
ra. Értekezni lehet Cal. Decebal 22. alatt. 

(- 8334) 
VIDÉKRE fiatal cipész, vagy csizmadia- 

segéd kerestetik állandó javitó munkára. 
Értekezni Kozák István bőrüzletében. P. 
Mihai Viteazul 14. (- 8343) 

VEGYI ruhavasalónőket felvesz „Unio" 
ruhafestő, vegytisztitó gyár. Str. Bucovi- 
na 32. sz. 

SZORGALMAS ügyeskezü fiatal mun- 
kásnőt felvesz Colonia Lunei 4. (8350) 

MINDENEST jó bizonyitvánnyal azon- 
nalra, vagy 15-ére felveszek. Cal. Regele 
Ferdinand 70. Pálffy. (- 8252) 

KIADÓ különbejáratu kis szoba 330 lej 
butorral, vagy üresen, főzőkemencével, ka- 
marával. Ugyanott használt olcsó ajtót 
keresek megvételre. Str. Oásanu 74. (8329) 

1 SZEP szoba,konyha, speiz, vizs, vil- 
lany bevezetve, olcsón kiadó. Ugyanott ki- 

(- 8347) Madó egy nagy szoba 2 speizzal, Str. Ho- 
rea 6. (- 8337) 

ba, fürdőszoba használattal, üresen, vagy 
KIADŐ parkettes, gőzfütéses nagy l 

butorozva olcsón. Bővebbet: „"Technolux 4 
villanyüzletben, Vashidnál. (8345) 

AGILIS ügynököket szép jövedelem ki- 
látással, helyben és vidéken felvennék. Ér- 
deklődni Foto Meisner, Cal. Regele Fer- 
dinand 3. (8359) 

KENYER elárusitónő piaci sátorba fel- 
vétetik. Str. Cipariu 24. (8358) 

ELADÓ Str. Grádinelor 4-a. alatti kertes 
ház. Értekezni Munteanu, Kereskedelmi 
Akadémia. (- 8354) 

keveset használt. Sigmond S. A. Cluj, P. 
Unirii 3. (- T 1011) 

BADALMAZOTT200 literes petró- 
ály berendezve fél és 1 liter kimé 
utányosan eladó. Str. Tudor Vla- 

CIPÉSZ és bakkancsmunkást azonnal fel 
veszek. Cim a kiadóban. (- 8367) 

UTAZÓNAK mellékcikkeket százalékra 
átadunk, kik füszer, vasas, vegyi, rövid- 
áru üzletekben, avagy ezek bármelyiké- 
ben be vannak vezetve. Ajánlatokat „Er- 
dély-Bánát" jeligére kiadóba. (- 8368) 

KERESEK azonnali belépésre szakács- 
nőt, szobaleányt, bejárónőt és vidékre ház- 

escu 17. Házmesternél. (- 8362) vezetőnőt. Cim a kiadóban. ,(8340) 

KIADÓ májusra emeleti kettő szoba kü- 
lön konyha. Cal. Regele Carol II. 22. sz. 

! (8355) 
EGY szoba, konyha, éléskamrával 700 

lejért augusztus 1-re kiadó. Str. Macavei 2. 
(8356) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ki- 
adó. Ugyanott uriember lakótárs kereste- 
tik. Str. Massaryk 19., ajtó 12. (8357) 

CSINOSAN butorozott különbejáratu szo 
ba kiadó a központi rendőrség épületében. 
(P. I.-nál). (- 8361) 

EGY nő lakást kaphat Str. Consiliul 
National 17. (8351) 
KIADO villában egy szépen butorozott 
szoba. Str. Báii 2. B. Izrael (P 4133)] 

utját. 

sorsjegyárudánál vegyen cluj 
Plata Unirii 1 és Reg. Ferd. 13 

Huzás: julius 
- Megfagyott a hóviharban két osz- 

trák turista. Bécsből jelentik: A várat 
lanul hüvösre fordult, szinte télies idő- 
járás halálos áldoaztot is követelt. Hein 
Günther középiskolai tanár és Gerhardt 
Kurt 19 éves diák a linzi hegyekben 
kirándultak. Közben hóviharba kerül- 
tek és mire a kutatásukra indult expe- 
dició megtalálta őket, már megfagytak. 

MoOZ! 

CAPITOL MOZGŐ: Csókos asszony. Fő- 
szereplők: Paul Hörbiger, Sybilla 
Schmitz, Ida Wüst. Müsor előtt: Vi- 
lághiradó. 

DAVILA MOZGŐ: Eggerth Marta legszebb 
énekes filmje: Casta Diva. Csütörtökön 
pénteken: Békeffy társulat vendégsze- 

ciós vig revü. Wiliam Powel, Bette 

Davis. II. Prágai diák. Adolf Wohl- 
brück, Dorothea Wieck. III. Hiradó. 
Kezdete fél 5 órától 12 óráig folytatóla 
gosan. Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Az elfelejtett ar- 
cok. Társadalmi dráma. Főszerepben: 
Sylvia Sidney és Herbert Marschall. 
II. Kadettszerelem. Vigjáték. Fősze- 
repben: Patt Patterson és Lew Ayres 
III. Journal. Csütörtöktől: I. Hajótö- 
röttek. II. Szeress örökké. Pénteken: 
két előadás 3 és 6 órakor. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőtől: Féltékenység 
Főszerepben: Jean Harlow, Clark Ga- 
ble és Myrna Loy. 

ROYAL MOZGŐ: I. jenny. A francia film 
gyártás remeke. Csak felnőtteknek 
Főszerepben: Francois Rosan, Charles 
Vanel, Albert Prejan. 
Junius 13-iki cluji Királynap. Előadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7, 9. Olcsó nyári 
helyárak: 15 és 19 plusz 5. Legujabb 
Fox journal. 

replése. 
" MOZGÓ: I. Divat parádé. Szenzá- 

ben: Simone Simon és Herbert Maf- 
schall. Müsor előtt Világhiradó. 

URANIA MOZGÓ: Szökik a menyasszony 
Főszerepben: Robert Young és Evelin 

, Venable. Müsor előtt Miki Maus. 

EGY udvaron 2 szoba, konyha, speizo, 
lakást keresek. „Állandó lakó, pontos . 

SZOBA, konyhából és speizből álló Ja. 

és Genovát a Középeurópai 

(BUDAPEST.) Hétfőn összeült a kö. 

ÍI. Szenzáció 

SELECT MOZGŐ: Az érettségi. Főszerep 
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„Jóestét 7. OLDAn 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANITA... 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 686., balra. 

Dnmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
ee 

APTÁR: Julius 14. Szerda. Róm. kath. 
Bonaventura. Prot. Karolina. Ort. 

sSt. Ap. Achila. Izr. 6. Av. 5697. 

Jestétl 
AZ ÉLETMENTŐ 

Két ifju sétal a dunaparti korzón. 

Szembejön velük egy csodaszép asszony, 
mire egyikük nagyon udvariasan kö- 
szön. nagi 

Ki volt ez? - bérdi a másik 
- Az életmentőm. é 
- Hogyan? 
-Azti mondtam neki, hogy megölöm 
magam, ha nem lesz az enyéni 

Na és? . 
2 Mit na és?... - Hát nem látod, 

FRANK - És FRANCO 

Butándy meséli a kávéházban: 
Tudjátok annak a szegény fran- 
tia kormánynak mennyi baja van: Nem 
csak Francoval, hanem most a írank- 
Fai is. ] 

Kobhn beállit Grünhöz, aki gondola- 
tokba mélyedve ül egy sakktábla előtt. 
- Mit csinálsz? - kérdi Kohn. 
Láthatod - feleli Grün - 
magammal sakkozom. 
= Én nyersz? 
- Nem lehet, mert folyton csalok... 

. 

. 

saját 

. 
. A 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Julius 
hó 10-étől, szombaton estétől 16-ig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Str. Memorandului; dr. Olariu, Str. Re- 
gina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand; dr. Rusu Aurel, Str. Cipariu 1. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: változó, 
többnyire borus felhőzet, szél, esők az 
egész országban. 

- Tilos a gyapju kivitele. A Moni- 
torul Oficial tegnapi száma királyi ren- 
deletet közöl, amely megtiltja a gyap- 
junak bármilyen formában az ország- 
ból való kiivtelét. 
alapján a pénzügyminisztérium utasi- 
totta az összes vámhivatalokat, hogy 
julios 11-től kezdve senkisem expor- 
tálhat gyapjut vagy gyapjuterméket az 
országból. .. 

Értesités. A Colectura Oficiala a ve 
vőközönsége szives tudomására hozza, 
ev a Regia Loteriei de Stat megvon- 
ta a sorsjegyárulási engedélyt Blett De- 
r és Katz Salamon nevü volt ügy- 
nőkeitől. A sorsjegyek fent lesznek tart 
a f hó 14-ig. Kérjük a t. vevőket, hogy 
asszánknál megjelenni sziveskedjenek 
jegyeik átvételéert, miután bizto- 
uk, hogy a legpontosabban és a leg- 
trektebbül lesznek kiszolgálva. 

Bág A Rapid szindikátus értesitése. A 
az Mid szindikátus II. csoportja értesiti 
olazó közönséget, hogy az általa ki- 
e att 10 lejes tour-retour jegyek 
tehat II. csoport kocsijain érvenyesek, 
nálhatót I. csoport kocsijain nem hasz- 
akonték A II. csoport kocsijain az ab- 
azt hegy fekete nyorutatott tábla jelzi 
zik a a kocsi a II. csoporthoz tarto- 

A Rapid II. csoport vezetősége. 

epró Polyantha 

A rendelettörvény 

délyi és Bánáti CFR és Köznyugdijasok 
Egyesülete ezuton hozza tudomására 
nyugdijas kartársainak, hogy a temet- 

kezési segély összegét f. évi julius hó 
1-től 9000 lejről 10.000 lejre emelte fel, 
mely összeget a halotti bizonyitvány 
kemutatása után azonnal kifizeti az ar- 
ra jogósultaknak. Pop Valer sk. elnök. 
Vasile Stanciu sk, titká".".". 

- Hirek a Botanikus kertből. A ró- 
isa-kert teljes pompájában diszlik. Az 

hibridek és a nemes 
Thea hibridek százai pompáznak az uj 
muzeumi épület körül. Mellettük a 
rendkivül gazdag Dahlia-gyüjtemény és 
a nemes Canna indica-hibridek gyönyör 

ben a Yucca filamentosa hivja fel figyel 
münket gazdag virágdiszével. Az akvá- 
rium meleg vizében a délamerikai Vic- 
toria regia óriási levelei érdekelnek 
mindenkit. A növényföldrajzi csopor- 
tokban a szép havasi gyopár, a harang- 
virágok és a patakmenti Telekia specio- 
sa tünnek fel leginkább. Itt irjuk meg, 
hogy vasárnap délután a botanikai mu- 
zeum is nyitva van. 

z Főszerepekben: 

Csütörtöktől: 

- A Betegsegélyző Pénztár közle- 
ménye. A helybeli Betegsegélyző Pénz- 
tár 41-59. számu közleménye szerint 
ezuton értesiti az összes vállalatokat, 
munkaadókat és alkalmazottakat, hogy 
Belu loan pénzbeszedő végrehajtótól 
visszavonták azt a jogot, hogy a Beteg- 
segélyző részére bármitféle behajtást esz 
közölhessen, Tekintettel erre, az intéz- 
mény felhivja az összes érdekeltek fi- 
gyelmét, hogy nevezettnek semmiféle 
izetést ne eszközöljenek, mert ezeket 
a hivatal nem fogja érvényeseknek te- 
kinteni. ........... E 

Nyugdijasok figyelmébe. Az Er-) 

ködtetik a látogatókat. A „mexikói kert' 

Rendkivül fontos tá rozattal 

tart gyülést a cluji oánalgatenazottak [ Olyan hev
es fele 

Szakszervezete szerdán, azaz julius hó 
14-én este 8 órakor szervezeti helyisé- 

gében, Str: Váii 7. szám alatt. Ezen al- 

kalomból a Szakszervezet vezetősége 

felhivással fordul a város Magántiszt- 
viselőihez és Kereskedelmi Alkalmazot- 

taihoz, hogy mindannyian okvetlenül 

vegyenek részt ezen a nagyfontosságu 

gyülése...... 

- Két hét alatt hatszáznál több kül- 
földit utasitottak ki az országból. Junius 

25-től julius 11-ig abukaresti rendőrség 

idegenellenőrzési osztálya 639 külföldit 

utasitott ki az országból, 22 személy el- 
len pedig eljárás indult az idegenellen- 

őrzési törvény rendelkezéseinek be nem 

tartása miatt. zekz 

- lorga veserohamokat kapott. lorga 

professzor Valeni de Munteban tegnap 

sulyos természetü veserohamokat ka- 

pott. Több orvost hivtak az ágyához, 

akiknek gyógykezelése nyomán állapota 

Szerdán utoljára: 

JEAN HARLOW, 
CLARK GABLE és MYRNA LOY 

2-ós KEMIRODA' 

kissé javult, de még napokig az ágyat 

kell őriznie. .A 

- Épitőmunkások közgyülése. A cluji 
Épitőmunkások folyó hó 16-án, pénte- 

ken délután fél 6 órai kezdettel az Épi- 
tőmunkás Otthonban félévi közgyülést 

tartanak. 
- Vasutasok tragédiája. Egy autó, 

amelyen hét vasuti alkalmazott ült, 
Radovice állomás közelében összeütkö- 

zött egy szerelvénnyel. Andrei Mihail 

fékező életveszélyes sérüléseibe a kór- 

házban belehalt. A többiek sérülései 
nem nagyon sulyosak. 

Irányitsa 

COLECTURA OFICIALA 
felé. 

7
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lépteit a 

fálása volt, hosr 
azt hitte, meg- 
bolondul 

Mruschen kura teljesen 
meggvuósultotia 

Miután néhány évet a trópikus országok- 
ban töltött e sorok irója, gyomorbajjal tért 
haza, rettenetes fejfájással és egészségtelen 
hájtfelesleggel. Olvassa el levelét és látni 
fogja, hogyan fogyott 16 kilót és mindezt 
ugyanazon szer, a Kruschen só révén. 
„Rettenetesen kövér voltam, ami miatt 

egész szervezetem szenvedett. Gyakori máj 
görcseim voltak és főfájásom olyan heves 
volt, hogy azt hittem, megbolondulok. 103 

fél kilót nyomtam. Elkezdtem Kruschen 
sót szedni és mintegy 10, vagy 12 nap mul- 
va állapotom erősen javult. Májam egyál- 
talán nem fájt, sokkal fiatalabbnak és tett- 
erősebbnek érzem magam, a fejfájás tel- 
jesen elmult. Tegnap mértem magam és 
legnagyobb örömemre megállapitottam, 
hogy mindössze 87 és fél kilót nyomok, 

A fejtfájást leginkább a rossz gyomor 
okozza és a testben felhalmozott meg nem 
emésztett anyagok. Kruschen só eltávolit- 
ja ezeket a mérgező anyagokat, megaka- 
dályozza felhalmozódásukat és enyhiti a 
főfájást, a hatás azonnali és állandó. 
A Kruschen só az ország minden gyógy- 

szertárában és drogériájában kapható. 
Nagy üveg 95 lej, kis üveg 60 lej. 

- ORSZÁGSZERTE KAÁROKAT ÉS 
FORGALMI ZAVAROKAT OKOZTAK 
A NAGY ESŐZÉSEK. Bukaresti jelen- 
tés szerint a legutóbbi napok nagy eső- 
zései országszerte nagy károkat és for- 
galmi zavarokat okoztak. Különösen 
Gyulafehérvár környékén szenvedett a 
CÍR nagy károkat. A zalatnai vonalon 
egy hidat elvitt a viz. A forgalmat itt 
átszállással kell lebonyolitani. A fo- 
lyők sok helyen megdagadtak és kiön- 
töttek. A szükséges védőintézkedések 
mindenüt tmegtörténtek. 
- Augusztus második felében össze- 

hivják a törvényhozást. A Facla cimü 
lap ugy értesül, hogy a törvénvhozás 
rendkivüli ülésszakát augusztus máso- 
dik felében össze fogják hivni. 
- Véres családi dráma Csernovicban. 

Emilian Gancer 39 éves vasuti alkalma- 
zott hosszabb idő óta rossz viszonyban 
élt Alexandrina nevü feleségével, aki 
emiatt pár nap előtt le is vetette magát 
házuk ablakából, de nem történt semmi 
komolyabb baja. Tegnap a házastársak 
között ujabb veszekedés tört ki, mely- 
nek során Gancer ágyban fekvő fele- 
ségére támadt és többször sulyosan 

össze-vissza szurkálta három gyermeké- 
nek jelenlétében, akik halálra rémül- 
tek. Az apa ezután tettének tudatára 
ébredve átvágta a nyakát. A gyermekek 

Asikoltozására a szomszédok összesza- 
ladtak és Gancert feleségével együtt 
életveszélyes állapotban vitték kór- 
házba. etaygllett 
- Csakis az alapos és rendszeres ápolás 

Odol fogpéppel védi meg fogait a kellemet 
len szinesedéstől. Az Odol fogpép nagy- 
mértékü kooloid alkatrészeinél fogva, igen 
nagy elnyelő erejü, tehát eltávolit minden 
tisztátlanságot, kellemetlen szagot és fes- 
tőanyagot, ami a fogakra tapadhat. 
- Román cionisták is tiltakoznak Pa- 

lesztina felosztás aellen. A romániai 
cionista szervezet közleményt adott ki, 
amely többek között ezeket mondja: 
Csatlakozunk a világ zsidóságának til- 
takozásához a Palesztina felosztására vo 
natkozó tervek ellen, amelyeket egészé 
ben elutasitunk, mert figyelmen kivül 
hagyják a zsidó nép jogait és reményeit 
A romániai cionisták reményüket feje- 
zik ki, hogy a mindenünnen elhangzó 
tiltakozások eredményeképpen azok a 
tényezők, akiktől a terv megvalósitása 
függ, tehát a Népszövetség is, meg fog- 
ják a felosztási szándékot hiusitani és 
helyreállitják a zsidó nép jogait Palesz- 
tinára vonatkozóan. 
- Nyugalomba vonult dr. Oprescu 

vármegyei állatorvos. Hosszu hivatali 
pályafutás után, julius 8-val nyuga- 
lomba vonult dr. Öprescu Mircea volt 
vármegyei állatorvos. Nyugdijaztatásá- 
val egyidejüleg dr. Öprescunak meg- 
szünt minden hivatali hatásköre és 
utódjának kinevezéséig dr. László Ti- 
bor vágóhidi igazgató-főorvos látja el 
a vármegyei állategészségügyi hivatal 

A vezetését is 



/38. OCDAE 

A betegsegélyző-pénztár 
tagjai junius 1-től kezdve 
heti 2, illetve heti 4 lejtü- 
döbetegbélyeget is kö- 
telesek lerőni a tagsági 

könyvecskéjükbe 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,.) A helybeli be- 

tegsegélyzőpénztár igazgatósága annak 
közlésére kérte fel lapunkat, hogy 

a folvó évi julius elsejétől kezdve 
a különböző betegsegélyzői járulé- 

kok módosultak. 
Uj miniszteri rendelet értelmében az 
összes betegsegélyzőpénztári tagok a 
IV. osztályig bezárólag hetenként 2 lej 
külön járulékot kötelesek fizetni a tü- 
dőbeteg gyógyitási alap javára. Azok a 
pénztári tagok viszont, akik a IV. osz- 
tálynál magasabb csoportba tartoznak 
heti 4 lej tüdőbetegbélyeget kötelese 
fizetni. éz 
A heti 2, illetve 4 lejes illeték külön 
tüdőbeteg-bélyeg alakjában róvandó 

le a betegsegélyző tagsági könyvecské- 
ben. Ezt a heti külön illetéket kötele- 
sek fizetni az összes munkásbiztositó- 
pénztári tagok, még a legkisebb osz- 
tályba tartozók is, tehát az összes ház- 
tartási alkalmazottak, férfi- és női cse- 
lédek, munkások és átmeneti jelleggel al 
kalmazottak. A heti külön illeték felét 
a munkaadó, másik felét pedig az alkal- 
mazott fizeti. A munkásbiztosítópénztár 
igazgatósága egyidejüleg felhivja az 
összes tőzsdetulajdonosok figyelmét, 
hogy 24 órán belül szerezzék be az 
Astra Comerciala társaságnál (C. Re- 
gele Carol II. No. 41.) a tüdőbeteg-bé- 
lyegeket, amelyeket ez a cég, mint az 
állami monopol helyi lerakata, hoz for- 
galomba és ahol a többi szokásos beteg- 
segélyzőbélyegek is beszerezhetők. A 
betegsegélvzőpénztár ellenőrző közegei 
a jövőben nemcsak azt fogják szigo- 
ruan ellenőrizni, hogy a munkaadók le- 
rótták-e a megfelelő betegsegélyzői bé- 
lyegilletéket alkalmazottjuk tagsági 
könvvecskéjében, hanem azt is, hogy 

a rendes bélyegilletéken kivül le- 
róvást nyert-e a tüdőbeteg alapot 

gyarapitó bélyeg is. 
A munkaadóknak és az alkalmazottak- 
nak azt a mentségét, hogy a tőzsdékben 
ilyen bélyeg nem kapható, nem fogad- 
ják el, mert a tőzsdék kötelesek ezeket 
a bélyegeket is beszerezni és a vásárló 
rendelkezésére bocsátani és a külön il- 
leték lefizetését elmulasztókkal szemben 
szigoru kihágási eljárást inditanak. A 
tőzsdéket is megfelelő ellenőrzés alá 
vonja a pénztár, hogy rendelkeznek-e 
a speciális tüdőbeteg-bélyegekkel? 

Asszonyháboruság 
lérjverekedéssel 

(CLUJ-KOLOZZSVÁR.) Jancu Ni- 
culae Pietroasa ucca 6 szám alatti la- 
kos feljelentést tett a II. kerületi ren- 
dőrségen házigazdája, Fülöp Miklós el- 
len, aki a feljelentés szerint tegnap 
este behatolt a lakásába és őt bottal 
sulyosan összeverte. A botrány hátte- 
rében az áll, hogy Jancu és Fülöp fele- 
ségeik között valami konyhai ügyből ki 
folyólag nézeteltérés támadt, amely az 
után a férjek közötti összetüzésben rob 
bant ki. A feljelentés alapján a II. ke 
rületi rendőrség meginditotta az el- 
járást. 

- Windsor hercegék Romániába jön- 
nek. A „Capitala" jelentése szerint 
Windsor hercegék jövő hónapban Ro- 
mániába jönnek és Nagyvárad mellett 
a ciuteleci kastélyban fognak megszál- 
lani Előzőleg pedig néhány napot Buda 
pesten töltenek, majd Ankara felé ve- 
szik utjukat. 

- A törvényszéki elnök még nem kap 
ta meg a választások elhalasztására vo- 
natkozó értesitést. A julius 25-ére ki- 
tüzött kolozsvári választásokat a buka- 
resti lapok jelentése szerint október hó 
24-ére halasztották el. Decusara tör- 
vényszéki főelnök, a választási iroda 
vezetője azonban mindezideig még nem 
kapta meg az elhalasztásra vonatkozó 
felsőbb rendelkezést. 
- Cipészmunkások gyülése. A ko- 

lozsvári cipészmunkások julius 14-én, 
szerdán este 8 órakor nagygyülést tar- 
tanak a Miron Costin ucca 7. szám alatti 
Munkás Otthonban, 'melyre ezuton is 
meghivja az összes cipészmunkásokat a 
wezetőség. ek 

Részleges mozóósítási 
rendelt cl a japán kormán 
Angolellenes irontot alakitanak az arabok - pPa- 
leszína telosztási terve miatt. Ansla elkészitette 
utolsó tervezetét a benemavatkozás megmentésére 

(SANGHAI.) A Peking körüli ellensé- 
geskedések valósággal háborus jelleget 
öltöttek magukra. Hétfőn este szaka- 
datlanul dörögtek az ágyuk és a fegy- 
verszüneti megállapodásokat negyed- 
szer is kölcsönösen megszegték. Most 
Pekingtől nyugatra, a várostól alig 3 
kilométernyire folynak a harcok. A 
nagyhatalmak beavatkozása nélkül a 
háboru aligha is lesz elkerülhető. A 
japán kormánybizottság, mely a nem- 
zetvédelmi tárcák minisztereiből áll, 
részleges mozgositást rendelt el. A ki- 
nai kormány pedig haditevékenységét 
fokozva Északkinában a teherszállitá- 
sokat beszüntette és a vonatokon csak- 
is csapatokat szállit. A japán hadiflot- 
tát Formozából a délkinai vizekre küld- 
ték a japán alattvalók védelmére. A 
kinai városok idegen negyedeiben tar- 
tózkodó japánok utasitást kaptak, hogy 
készüljenek az elköltözésre. Először a 
gyermekeket és az asszonyokat szállit- 
ják el. A japán nagykövet ujabb jegy- 
zéket intézett a kinai központi kor- 
mányhoz, amelytől azonnali és erélyes 
intézkedések megtételét követeli az el- 
lenségeskedések megszüntetésére. A 

berlini kinai nagykövetség közleménye 
szerint az incidensek miatt minden fe- 
lelősség Tokiót terheli, amely a pekingi 
japán nagykövetség egyik állitólag el- 
tünt, de később megkerült katonája 
miatt idézett fel ennyire elmérgesedett 
helyzetet. ' 

Az utolsó erőfeszités 
(LONDON.) A Daily Telegraph diplo- 

máciai levelezője szerint 
az angol kormány csaknem teljesen 
elkészitette a pénteki semlegességi 
bizottság elé terjesztendő javaslatát. 

Ha a javaslat alapján nem sikerül a 
benemavatkozási együttmüködést biz- 
tositani, ugy 

Anglia és Franciaország teljesen 
visszaveszik cselekvési szabadsá- 
gukat a benemavatkozás kérdésé- 
ben. Anglia részéről ugyanis ez lesz 

az utolsó erőfeszités 
a nemzetközi együttmüködés biztosi- 

tására .. ! 
13 repülőgépet lelőttek 

A salamancai rádió jelentése szerint 

tegnap a nemzetiek a madridi front kö- 
rül 13 köztársasági repülőgépet lőttek 
le és a köztársasági csapatoknak egyéb- 
ként is sulyos veszteségeket okoztak. 

Munkában - a főmufti 
(JERUZSÁLEM.) A főmuftti, aki nem 

csak a palesztinai, hanem az összes mu- 
zulmán arabok vallási feiének tekinti 
magát, 
nagy angolellenes bojkott megszer- 
vezésébe kezdett a Földközi tenger- 
től Elő-Indiáig. A főpap kiközösi- 
téssel fenyegeti azokat az arabokat, 
akik angol árut vásárolnak. 
Ennek tulajdonitható, hogy tegnan 150. 
mohamedán pap aláirásával kiáltvány 
jelent meg, amely azután 

kiközösitéssel fenyegeti meg az 
arabokat, ha hozzájárulnak Pa- 
lesztina három részre való felosz- 

tásához. 
A kiáltvány főleg a transzjordániai 
emir ellen irányul, akit az uj arab ál- 
ilam uralkodójának szemeltek ki. A 
jeruzsálemi főmufti igy szeretné letör- 
ni az emir befolyását. 
A főmufti vezetésével nagy küldött 
ség is megy Genfbe tiltakozni Pa- 

lesztina felosztása ellen. 
A küldöttség nehány európai : 
1s felkeres, köztük Rómában Mussoli- 
rinél is tisztelegni fog. Egyébként 

az arab nemzeti tanács elhatároz- 
t aaz angolellenes front megalaki- 

tását, 
a Földközi tengertől Elő-Indiáig. 

Megdöbbentő vasutiszerencsétlenség 
Budapest közelében 12 áldozattal 

(BUDAPEST.) Az éjszaka megdöb- 
bentő vasuti szerencsétlenség történt 
Vecsés és Üllő állomások között. Az 
Üllő felé haladó tehervonat egyik része 
ismeretlen okból a nyilt pályán lesza- 
kadt. Ezt csak az üllői állomáson vet- 
ték észre, ahonnan azonnal telefonál- 
tak Vecsésre, hogy a Cegléd szegedi 
személyvonatot ne inditsák utba a nyu- 
gati pályaudvarról. A személyvonat 
azonban közben elindult és teljes se- 
bességgel haladva, belerohant a sineken 

veszteglő leszakadt teherkocsikba, ame- 
lyek kiestek a sinek közül. A személy- 
vonat mozdonyvezetője és egy csomag- 
postás az összeütközés következtében 
életüket vesztették, 10 utas, illetve vas- 
uti közeg többé-kevésbé igen sulyosan 
megsebesült. Hajnalban 
segélyvonatot, Kispestről pedig mentő- 
autót küldtek ki a helyszinre. A szeren- 
csétlenség körülményeinek tisztázására 
szigoru vizsgálat indult. 

Eseménu-torlódás a rendőrségen 

Csecsemőhulla az ágy alatt, 
halálosvégü kerékpározás 

és egyéb bünesetek 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szokatlanul 

mozgalmas 24 órája volt tegnap a rend- 
őrségnek. Elsősorban is kiderült a nyo- 
mozás során, hogy 

a tegnapelőtt hirtelen meghalt Ga- 
siu Ican Zorilor ucca 23. szám 
alatt lakó iparos pusztulását a tul- 
zott mennyiségben elfogyasztott 

rum okozta. 

Gasiu az egyik Viilor uccai korcsmában 
ivott s minthogy záráskor a vendéglős 
nem birt belé „lelket önteni", ott- 
hagyta a helyiségben s reggel pedig 
visszatérve, már csak holtan lelte meg. 

Délután 3 órakor halálos kimene- 
telü balesetről érkezett jelentés a 
rendőrséghez. A Regele Carol II. 
uton Pop Emil Dorobantilor ut 109. 
szá malatt i19 éves gépész-segéd szü 
leinek háza előtt kerékpározott a 

gyalogjárón. A bicikli egy óvatlan 

pillanatban nekirohant egy villany- 
oszlopnak 

s a fiatalember olyan szerencsétlenül 
zuhant a kövezetre, hogy koponyaala- 
pi törést és egyéb halálos sérüléseket 
szenvedett. Serban Ilariu ügyeletes 
rendőrkapitány kiséretében tisztiorvos 
szállott ki a helyszinre és 

megállapitotta, hogy a halálát ko- 
ponyatörés okozta. 

Garázdálkodó férfi a törvény- 
széken 

Alig tért vissza az ügyeletes rendőr- 
tiszt a központra, máris 

a törvényszék épületébe hivták te- 
lefonon. Egy itt garázdálkodó ré- 
szeg földmüvest kellett megtékezni. 

Miután az illetőt ártalmatlanná tették, 
bekisérték a főkapitányságra és kijóza- 
nodásáig őrizetbe vették. Későbbi ki- 
hallgatása során megállapitást nyert, 

fővárost 

Budapestről] 

I központra vitte. A 

szövegét 

hogy Racoti Gavrila Panticső község 
beli földmüvessel azonos, aki 
már harmadszor rendezett botrányt 
ittas állapotban a törvényszéken, 

Megindult ellene az eljárás. ' 
„Hulla" - amelyről 
hogy él 

Délután 6 órakor arról értesitettéek 
távbeszélőn a kveszturát, hogy 

a nagy parkban egy férfihulla" 
fekszik a leánygimnázium közelé- 
ben. A kiszállott hatósági közegek 
megállapitották, hogy a „hulla" Bo- 
tau Gavrila gyalui gazdálkodóval 
azonos, aki nagyobb mennyiségü 
szeszesital elfogyasztása után a 
parkban botorkálva, eszméletlenül 
összeesett és bódultan elaludt. Meg- 
állapitották, hogy közben zsebéből 
ismeretlen tettes kilopta 235 lej 

i készpénzét. 
Kolduló kisfiuk 

Este 8 órakor Moise közrendőr 
öt kolduló kisfiut állitott elő, akik 
tavasz óta a Regele Ferdinand uti 

vashid alatt szoktak aludni. 
A szüleiktől megszökött kiskoruakat át. 
adják a gyüjtőállomásnak. 

Családi idill" 
9 óra után nagy verekedést jeleztek 

az Iris-telepről. A kerékpáron kiszállott 
rondőrök előállitották a verekedés hősét 
Fülöp József Chintaului ut 19. sz, alatt 

kiderül, 

lakó zsebmetsző személyében, aki 
részeg állapotban félholtra verte 
vadházastársát és annak leányát. 

Csecsemőhulla, - de valódi 
10 óra tájban Opris Ferenc Cal. Moti- 

lor 83. szám alatti házmester jelent 
meg a rendőrségen feleségével együtt 
akik é p 
egy ujszülött hulláját vitték be. El- 
mondották, hogy az ujszülött hullá- 
ját Bozsódiné nevü lakójuknak 
ágya alatt találták és az a gyanu- 
juk, hogy a gyermek egy Condor 
Victoria nevü tordai nőtől szárma- 

aki két hónapig ott lakott, majd „vér- 
nassal' a nő. kórházba szállittatta be 
magát. Azonnal 

kihallgatták a kórházban fekvő nőt, 
aki beismerte tettétt 

Igy a kórházban rendőr került őrizetére 
a beteg ágya mellé. ! 

Bolond ember garázdálkodása 
12 óra után ! ad 
a Berthelot uccából egy bolond em 
ber garázdálkodását jelentették be. 

A férfit, akiről kiderült, Hogy őrült, rö- 
videsen ártalmatlanná tettek 

Lefülelték a szöllősgazdák „rémét" 
Végül reggel fele Vincze József és 

Kallós János fiatalembereket kisérték 
be a kveszturára. Az előzmény az, hogy 
Nagy József P. Unirii 12. szám alatt la- 
kó kertész feljelentést tett a rendőrsé- 
gen, mely szerint ismeretlen tettes be- 
tört a szöllőjébe s onnan különféle kerti 
eszközöket elvittt A nyomozás során 
Gold detektiv elfogta a tettest Vin- 
ce személyében, aki késsel támadt 
a detektivre, aki azonban hama- 
rosan ártalmatlanná tette a szur- 
káló betörőt és megbilincselve a 

A rovottmultu 
Vince eddig 14 rendbeli betöréses lo- 

pást ismert be a Kolozsvár környé- 
ki szöllőöskertekben. Vince „rejtek- 
helyén" rengeteg lopott holmit ta- 
láltak, hasonlóképpen büntársának, 

Kallósnak rejtekhelyén is. 
2. károsultakat ezuton is jelentkezésre 
hivja fel az I. kerületi rendőrség. 
A nyomozások és kihallgatások az 

összes esetekben folynak 
Ime: 24 óra a rendőrség krónikájának 

története. (p.jJ 

- Ledöfte a falu bikája. Rotariu Va- 
sile Pata községi gazdálkodót tegnap 
délután a falu bikája felbőszülve ledöl- 
te és eközben igen sulyos sérüléseket 
szenvedett. Válságos állapotban szálli- 
tották be a kolozsvári klinikára, ahol 
mára virradólag óriási kinok között ki 
szenvedett. A felelősség tisztázására a 
csendőrség szigoru vizsgálatot inditott. 
- A nemzeti munkavédelmi törvény 

holnap jelenik meg a hivatalos lapban 
A nemzeti munkavédelmi rendele 

Pop Valer miniszter ma 
juttatja el a Monitorul Oficial-hoz. 
Hir szerint pedig holnap már meg is 
jelenik a hivatalos lapban, miután az 
uralkodó elutazása előtt aláirta a töf- 
vényrendeletett . 


